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Ubiegły piątek upływał 
w PSP 4 im. Ireny 
Szewińskiej pod znakiem 
wielkanocnego jajka, 
oklejanki kurpiowskiej. 
Warsztaty dla trzech 
grup uczniowskich 
przygotowano w ramach 
projektu edukacyjnego 
szkoły MÓJ REGION 
KURPIE, a realizowanego 
we współpracy z Kuźnią 
Kurpiowską w Pniewie – 
Stowarzyszenie PUSZCZA 
BIAŁA – Moja Mała 
Ojczyzna oraz Muzeum 
Regionalnym w Pułtusku

Dzięki projektowi autor-
stwa Agnieszki Golby, Edyty 
Gronowskiej i Ilony Świercz, 
trwającemu od marca 2023 
roku, podjęto szereg działań 
edukacyjnych i artystycz-
nych promujących kulturę 
kurpiowską, stąd też już trzy 
edycje projektu MÓJ REGION 
KURPIE. 

Pierwsza edycja propagowa-
ła wśród uczniów sztukę kur-
piowską, twórczość i tradycje. 
Druga związana z warszta-
tami pozwoliła zapoznać się 
ze sztuką bożonarodzeniową 
Kurpi, co też zaowocowało 
konkursem szkolnym pod 
nazwą Bożonarodzeniowa 
kartka z elementami sztuki 

kurpiowskiej oraz szkolny-
mi jasełkami – Wigilia na 
Kurpiach, zaś uczniowie klas 
starszych wzięli udział w wy-
darzeniu nazwanym DIALOG 
GWAR – POLSKIE DŹWIĘ-
KI, POLSKIE SŁOWA. Spo-
tkanie z gwarą zorganizowano 
przy współudziale STOWA-
RZYSZENIE WSPÓLNOTA 
POLSKA. 

Trzecia edycja projektu to 
warsztaty z oklejanki kur-
piowskiej dla klas V i VI. 
Przebiegały pod okiem mi-
strzyni kurpiowskiej oklejanki 
Haliny Witkowskiej, szefowej 
Kuźni Kurpiowskiej, wielce 
zasłużonej dla propagowania 
Kurpi Białych. 

- Nasze oklejanki są już wpi-
sane na listę niematerialnego 
dziedzictwa - wcześniej to były 
palmy - robię je od końca lute-
go. Dzisiaj na zajęciach będzie 
około stu osób, więc muszę 
wszystkim tzw. zaczątki zrobić. 
To ułatwia dzieciom oklejanie 
wydmuszki. Ja zaczynam, one 
kończą, i mogą sobie wziąć jaj-
ko do domu, cieszą się . Mówi-
łam im, że taką oklejankę moż-
na komuś podarować. Kiedyś 
dziewczyny dawały je swoim 
chłopakom, albo zanosiło się 
je chrzestnym, w koszyczku, 

a te dawały obdarowujących 
koszyczki ze słodyczami. Po-
maga mi w warsztatach ko-
leżanka Aneta Kruszewska. 
Trudność w tej pracy? Wyra-
bianie wzoru. Chodzi o to, że-
by te wzory były podobne do 
tych klasycznych. To pół kółka 
z naszego haftu z koszuli, i z 
serwetki. A mnie tak wyobraź-
nia poniosła, że wstawiam 
do wzoru i napis ALLELUJA, 
i gąsiaczka. A co wykorzy-
stujemy? Klej swojej roboty 
z mąki żytniej, sitowie ścinane 
jeszcze w październiku, a w 
listopadzie wydrążane, i ko-
lorową włóczkę. Wydmuszki 
przywożę. Tu i chęci trzeba, 
i cierpliwości. 

Halinka pierwsze oklejanki 
wykonywała pod okiem teścia 
i teściowej. Mówi: - 

Oboje je robili. I tak robię te 
jajka od 40 lat, naobracałam 
się nimi. Teść mnie oceniał, 
wylewny nie był, ale i pod-
patrywał, jak robię gąsiaczki 
i sam takie robił. Co ludzie 
mówią o naszych oklejan-
kach? Zachwycają się. Kiedy 
robiłam warsztaty dla dyrek-
torów DPS-ów, to oni mówili, 
że się zapisali do pani, CO 

KREMEM PISZE, myśleli, że 
kleimy takim kremem do tortu, 
inni sądzili, że to oklejanka ze 
spaghetti...Takie było wyobra-
żenie o oklejance. A ja? Ja dziś 
jestem w CZWÓRCE, jutro bę-
dę z grupą z Anglii, w KUŹ-
NI, w południe przyjadę do 
Pułtuska i w kamienicy bę-
dziemy oklejać. W następnym 
tygodniu też pracuję, nawet 
stół wielkanocny po dawnemu 

będę rozbić, w KUŹNI. A ci 
Brytyjczycy to nie pierwszy 
raz będą, szykuję też dla nich 
jadło, pierogi, degustację. 

Aneta Kruszewska: 
- W zeszłym roku przeszłam 

siedmiomiesięczny kurs pla-
styki obrzędowej, zakończony 
certyfikatem. W KUŹNI KUR-
PIOWSKIEJ, dzięki Stowa-
rzyszeniu PUSZCZA BIAŁA 
- Moja Mała Ojczyzna i pod 

okiem p. Haliny Witkowskiej. 
To były długie warsztaty, dość 
wyczerpujące, ale dały mi mo-
rze wiadomości. Tak też znala-
złam się dziś w tym miejscu i w 
tym STOWARZYSZENIU. Pra-
cy jeszcze przed nami sporo... 
A w domu? Też będą oklejanki 
w koszyczku, porozkładane 
serwetki haftowane na tiulu...

Grażyna M. 
Dzierżanowska

JAJA W CZWÓRCE, czyli PIELĘGNOWANIE TRADYCJI

Umowa przekazania 
mieszkań gminie przez 
spółkę SIM Północne 
Mazowsze podpisana

Po nagłej decyzji o wstrzy-
maniu przekazania wyremon-
towanego budynku gminie 
w lutym tego roku i trudnych 
negocjacjach, w miniony pią-
tek udało się uzyskać uchwa-
łę zgromadzenia wspólników 
SIM Północne Mazowsze 
nakazującą niezwłoczne 
przekazanie mieszkań gmi-
nie Pułtusk. W poniedziałek 
sfinalizowano umowę w tej 
sprawie z zarządem spółki 
SIM, a na środę zaplanowano 
pokazywanie mieszkań przy-
szłym najemcom. Pierwsi 
chętni do oglądania przyszli 
już w poniedziałek i zgodnie 
z informacjami, które około 
godz. 13 udało nam się uzy-
skać na miejscu, zostały im 
pokazane części wspólne - 
korytarze, klatki schodowe 
i ogólnie jedno mieszkanie. 

Oczywiście umowy najmu 
nie są jeszcze podpisane, wy-
łoniono uprawnione osoby, 
które teraz muszą przyjąć lo-
kal, wpłacić kaucję i podpisać 
umowę. Wszystko jest jednak 
na dobrej drodze. Najważniej-
sze, że oczekujący na miesz-
kania będą się mogli wkrótce 
tam wprowadzić.

ED, zdjęcia ZCZ

Dobra wiadomość dla przyszłych mieszkańców budynku 
pokoszarowego przy Tysiąclecia
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Prywatny parking, 
publiczny problem 

Zasada działania tego miej-
sca jest fascynująca w swej 
prostocie. Właściciel terenu 
przed bankiem wyznaczył tam 
miejsca parkingowe. To jego 
prywatny teren – zrobił, co 
chciał. Kierowcy, zachęceni 
obietnicą postoju, wjeżdżają na 
plac. Problem w tym, że legal-
ny wjazd tam nie istnieje. Aby 
się tam dostać, kierowcy mają 
dwie opcje: albo jadą wzdłuż 
po chodniku, popełniając wy-
kroczenie i zagrażając pieszym, 
albo wyłączają się z ruchu na 
rondzie w miejscu niedozwo-
lonym, pomiędzy wylotami 
Mickiewicza i Jana Pawła II. 
To jawne łamanie przepisów, 
na które Policja i Straż Miejska 
od lat przymykają oko. 

Obietnice kontra 
rzeczywistość. 

Pod koniec sierpnia 2025 
roku opublikowaliśmy 

w artykule dotyczącym prze-
budowy ronda, zapewnienia 
uzyskane z naszej Komendy 
Policji. Przypominamy dziś ten 
fragment sierpniowego artyku-
łu: „zwróciliśmy się w tej spra-
wie do naczelniczki Wydziału 
Ruchu Drogowego Komendy 
Powiatowej Policji w Pułtusku. 
Podkomisarz Anna Kowalczyk 
zapewniła nas, że kierowcy 
popełniający opisane wykro-
czenia przy Rondzie Ofiar 
Katynia będą konsekwentnie 
karani, a funkcjonariusze puł-
tuskiej drogówki będą bacznie 
obserwować to miejsce.” 

Od tamtej deklaracji minęło 
kilka miesięcy. Jak wygląda ta 
„konsekwentna kara” i „bacz-
na obserwacja” w praktyce? 
Przechodziliśmy tam 24 marca 
2026 roku, o godzinie 11:00. 

Straż Miejska edukuje 
kierowców przykładem... 

Obraz, który zastaliśmy, 
uwieczniliśmy na fotografiach. 

Na prywatnym terenie, na któ-
ry nie da się wjechać bez po-
pełnienia wykroczenia, stał 
prywatny samochód, całkowi-
cie blokując pieszym przejście 
chodnikiem. Naruszenie art. 
47 Ustawy Prawo o ruchu dro-
gowym (parkowanie czterema 
kołami prostopadle do jezdni) 
było ewidentne i rażące. Praw-
dziwym majstersztykiem była 
jednak obecność drugiego po-
jazdu. Otóż obok, w identycz-
ny sposób, łamiąc przepisy, 
zaparkowany był... samochód 
Straży Miejskiej. Funkcjona-
riusze zjechali z drogi publicz-
nej na prywatny plac w miej-
scu, gdzie nie ma obniżonego 
krawężnika ani zjazdu. Dla-
czego tam nie ma zjazdu? Bo 
przepisy nie dopuszczają takiej 
możliwości tuż przed skrzy-
żowaniem, około 13 metrów 
przed przejściem dla pieszych. 
Obserwowaliśmy tę grotesko-
wą sytuację kilkanaście mi-
nut i spostrzeżenia mieliśmy 
jednoznaczne: nie – Strażnicy 
nie podejmowali tam żadnych 
czynności wobec kierowców 

popełniających wykroczenia, 
radiowóz nie miał włączonych 
sygnałów świetlnych – po 
prostu tak go pozostawiono, 
a funkcjonariusze „coś tam 
poszli załatwiać”. 

Pytania bez odpowiedzi? 
Po raz kolejny, zwracamy się 

więc do naczelniczki Wydzia-
łu Ruchu Drogowego naszej 
pułtuskiej Policji: jak w świe-
tle tych faktów ocenia Pani 
skuteczność zapowiedzianych 
działań Policji? Ilu kierow-
ców zostało ukaranych w tym 
miejscu od sierpnia 2025 roku? 
Tam popełnianych jest każde-
go dnia dziesiątki, może setki 

wykroczeń. Słyszeliśmy już 
wyjaśnienia ze strony funkcjo-
nariuszy, że „tam się jednak da 
wjechać, od strony Jana Pawła 
II, tuż przy budynku i nie po 
chodniku”. Tak – zgadza się, 
da się tak wjechać. Tylko, że 
nikt tak nie robi: wszyscy ja-
dą dokładnie środkiem chod-
nika. Tylko, że najwyraźniej 
funkcjonariusze nie chcą tego 
dostrzec. 

W podsumowaniu warto 
postawić pytanie: 

dlaczego zwykli obywatele 
powinni przestrzegać prze-
pisów i obawiać się manda-
tów, skoro mają tak wspaniałe 

wzorce, w tym wypadku 
prezentowane przez naszych 
strażników miejskich? Tu wi-
dać jaskrawo - bo w pełnym 
słońcu - jak łamać prawo „na 
pewniaka”? Policja w mediach 
społecznościowych co chwila 
chwali się tym, że organizuje 
akcje mające na celu podnie-
sienie bezpieczeństwa pie-
szych, używa nawet dronów 
do kontroli ruchu i ścigania 
wykroczeń. Wydaje się jednak, 
że plac przed bankiem to miej-
sce wyjęte spod prawa, które-
go żadne drony nie obserwują, 
bo nikt ich tu nie skierował – 
prawdziwa oaza bezkarności 
w sercu Pułtuska.             ZCZ

Oaza bezkarności w sercu Pułtuska

Łączna kwota przyzna-
nego do�nansowania wy-
nosi 45 tys. zł. Na realizację 
projektu w sołectwach Bo-
by i Białowieża przeznaczo-
no 30 tys. zł, natomiast so-
łectwo Głodowo otrzymało  
15 tys. zł.

W Bobach i Białowieży zre-
alizowane zostanie zadanie 
pn. „Rozbudowa i budowa 
oświetlenia w miejscowości 
Boby i Białowieża”. Inwe-
stycja w oświetlenie uliczne 
przyczyni się do poprawy 
komfortu życia mieszkań-
ców, a także zwiększy po-
ziom bezpieczeństwa i po-
rządku publicznego na tere-
nie obu miejscowości.

Z kolei w Głodowie, w od-
powiedzi na potrzeby lokal-
nej społeczności aktywnie 
korzystającej ze świetlicy 

wiejskiej – miejsca spotkań, 
wydarzeń i integracji mię-
dzypokoleniowej – zapla-
nowano realizację zadania 
pn. „Zakup wyposażenia 
do świetlicy w miejscowości 
Głodowo”. W ramach projek-
tu przewidziano zakup sto-
łów i krzeseł oraz działania 
związane z rozbudową i bu-
dową oświetlenia. Celem in-
westycji jest przede wszyst-
kim zwiększenie komfortu 
użytkowania obiektu oraz 
poprawa jego estetyki.

Wnioski o do�nansowa-
nie zostały przygotowane 
i złożone przez Gminę Puł-
tusk w listopadzie 2025 r. 
Stanowią one przykład efek-
tywnej współpracy samo-
rządu gminnego i sołtysów 
na rzecz rozwoju regionu.

źródło: pultusk.pl

Boby, Białowieża i Głodowo 
z dofinansowaniem
Dzięki zaangażowaniu Gminy Pułtusk, sołtysów 
oraz lokalnych społeczności dwa istotne projekty 
infrastrukturalne w sołectwach Boby i Białowieża 
oraz Głodowo uzyskały wsparcie z budżetu 
Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach 
programu „Mazowsze dla sołectw 2026”

Wracamy do tematu, który na łamach Tygodnika pojawia się 
cyklicznie, stale i najwyraźniej bez reakcji ze strony służb 
mundurowych. Skrzyżowanie ulic Mickiewicza, Jana Pawła II 
i Tysiąclecia, czyli Rondo O�ar Katynia, to miejsce, gdzie przepisy 
ruchu drogowego zdają się być jedynie luźną sugestią. Codziennie 
dochodzi tam do setek wykroczeń, a plac przed budynkiem banku 
stał się strefą wyjętą spod prawa

eprasa.pl 48db40c514
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LEGIONOWO. Uszkodził 
BWM, tra�ł do aresztu

Policjanci z Komendy Powiatowej Policji 
w Legionowie zatrzymali mężczyznę podej-
rzanego o zniszczenie lusterka w zaparko-
wanym samochodzie. Do zdarzenia doszło 
na 8 marca przy ulicy Leśnej w Legionowie. 
Straty oszacowano na ponad 2 tysiące zło-
tych. Podejrzany usłyszał już zarzuty, a o je-
go dalszym losie zadecyduje sąd. Na początku  
marca do legionowskiej komendy wpłynęło 
zawiadomienie dotyczące uszkodzenia BMW. 
Z relacji zgłaszającego wynikało, że nieznany 
sprawca umyślnie zniszczył lusterko zewnętrz-
ne w pojeździe zaparkowanym przy ul. Leśnej 
w Legionowie. Właściciel wycenił powstałe 
szkody na kwotę przekraczającą 2000 złotych. 
Sprawą natychmiast zajęli się policjanci pionu 
kryminalnego. Dzięki intensywnej pracy ope-
racyjnej oraz skutecznemu rozpoznaniu, funk-
cjonariusze szybko wytypowali osobę mogącą 
mieć związek z tym przestępstwem. Podejrzany 
został zatrzymany niespełna dobę po otrzyma-
niu zgłoszenia. 47-letni mężczyzna trafił do po-
licyjnego aresztu. Zebrany materiał dowodowy 
pozwolił na przedstawienie mu zarzutu umyśl-
nego uszkodzenia cudzej rzeczy. Postępowanie 
w tej sprawie prowadzone jest pod nadzorem 
Prokuratury Rejonowej w Legionowie.

ZAKROCZYM.  
Był poszukiwany listem 
gończym

32-letni mieszkaniec gm. Zakroczym, 
poszukiwany na podstawie listu gończego 
i nakazu doprowadzenia, ukrywał się przed 
wymiarem sprawiedliwości. Dzięki rzetelnej 
pracy funkcjonariuszy Wydziału Kryminal-
nego nowodworskiej komendy mężczyzna 
został zatrzymany na terenie Łomianek, 
a następnie doprowadzony do jednostki pe-
nitencjarnej. Czynności operacyjne prowadzo-
ne przez policjantów Wydziału Kryminalnego 
nowodworskiej komendy doprowadziły do usta-
lenia aktualnego miejsca pobytu 32-letniego 
mieszkańca Zakroczymia. Był on osobą poszu-
kiwaną na podstawie listu gończego i nakazu 
doprowadzenia wydanego przez Sąd Rejonowy 
w Nowym Dworze Mazowieckim. Niestety, 
mężczyzna nie śpieszył się do odbycia kary. Są-
dził, że zmiana miejsca zamieszkania pozwoli 
mu uniknąć odpowiedzialności za popełnione 
czyny. Jego plany pokrzyżowali jednak nowo-
dworscy kryminalni, którzy, realizując czynno-
ści operacyjno-rozpoznawcze, ustalili nie tylko, 
gdzie poszukiwany mieszka, ale również, gdzie 
pracuje. Do zatrzymania mężczyzny doszło na 
terenie sąsiedniego powiatu, gdzie poszukiwa-
ny sprytnie ukrywał się przed wymiarem spra-
wiedliwości. Poszukiwany jeszcze tego samego 
dnia trafił do jednostki penitencjarnej.

WINNICA.  
Kierował pomimo 
cofniętych uprawnień

Policjanci pułtuskiej drogówki zatrzyma-
li 59-latka, który kierował pojazdem pomi-
mo wydanej decyzji o cofnięciu uprawnień. 
Mężczyzna stanie przed sądem. Za takie 
zachowanie grożą mu surowe konsekwen-
cje - kara grzywny, ograniczenia wolności 
lub pozbawienia wolności do lat 2, a także 
zakaz prowadzenia pojazdów na okres od 
1 roku do 15 lat. W Winnicy, funkcjonariu-
sze z Wydziału Ruchu Drogowego zatrzymali 
do kontroli kierującego Fiatem. Po dokonaniu 
sprawdzeń w systemach policyjnych okazało 
się, że 59- letni mieszkaniec powiatu pułtu-
skiego poruszał się pojazdem pomimo wydanej 
przez Starostwo Powiatowe w Pułtusku decyzji 
o cofnięciu uprawnień do kierowania pojazda-
mi w zakresie kat. ABT.

ZEGRZE. Jechał 
ciężarówką i złamał 
mnóstwo przepisów

Policjant z legionowskiej drogówki wraz 
z żołnierzem Wojsk Obrony Terytorialnej, 
działając w ramach operacji „TOR”, zatrzy-
mali do kontroli 32-letniego kierowcę volvo. 
Mężczyzna zlekceważył znaki tonażowe, ale 
jak się okazało, to był dopiero początek je-
go problemów. Lista przewinień – od braku 

prawa jazdy po rażące naruszenia transpor-
towe – jest bardzo długa.

Do zdarzenia doszło 21 marca br. około go-
dziny 15:30 w Nieporęcie. Funkcjonariusz 
legionowskiej drogówki wraz z żołnierzem 
Wojsk Obrony Terytorialnej, patrolując okolice 
wiaduktu kolejowego przy ul. Zegrzyńskiej, za-
uważyli zestaw pojazdów marki Volvo z przy-
czepą. Kierujący zignorował znak B-18, zakazu-
jący wjazdu pojazdom o masie przekraczającej 
określony tonaż. Podczas szczegółowej kontroli 
oraz sprawdzeniu w policyjnych systemach na 
jaw wyszły znacznie poważniejsze narusze-
nia. 32-latek nie posiadał uprawnień katego-
rii C+E, niezbędnych do prowadzenia takiego 
zestawu – jego prawo jazdy zostało wcześniej 
zatrzymane przez starostę za przekroczenie 
limitu 24 punktów karnych. Ponadto kierowca 
nie rejestrował swojej aktywności za pomocą 
tachografu, a pojazd był znacznie przełado-
wany oraz przekraczał dopuszczalną długość. 
Za zignorowanie znaku zakazu mieszkaniec 
powiatu wołomińskiego został ukarany man-
datem. Jednak w związku z prowadzeniem po-
jazdu bez uprawnień oraz wcześniejszą decyzją 
administracyjną o ich zatrzymaniu, policjanci 
sporządzili dokumentację, która z wnioskiem 
o ukaranie trafi do sądu. Dodatkowo, ze wzglę-
du na rażące naruszenia przepisów o transpor-
cie drogowym, sprawa została przekazana do 
Inspekcji Transportu Drogowego, co wiąże się 
z wysokimi karami finansowymi zarówno dla 
kierowcy, jak i przewoźnika.

NOWY DWÓR MAZ.  
Miał przy sobie 
amfetaminę i marihuanę

Policjanci Wydziału Kryminalnego nowo-
dworskiej komendy, wykonując czynności na 
terenie miasta Nowy Dwór Mazowieckim po 
raz kolejny w tym tygodniu zatrzymali osobę 
posiadającą narkotyki. Tym razem był to 36-
letni obywatel Mołdawii. Za to przestępstwo 
grozi mu do 3 lat pozbawienia wolności.

Nowodworscy kryminalni zatrzymali męż-
czyznę, mieszkańca Nowego Dworu Mazo-
wieckiego, który w ubraniu wierzchnim posia-
dał dwa foliowe woreczki z zapięciem struno-
wym, z zawartością amfetaminy i marihuany. 
Mężczyznę zatrzymano. Przedstawiono mu 
zarzut posiadania środków psychotropowych. 
36-latek przyznał się do popełnienia zarzuca-
nego mu czynu. Grozi mu kara do 3 lat pozba-
wienia wolności. Postępowanie, pod nadzorem 
Prokuratury Rejonowej w Nowym Dworze Ma-
zowieckim, prowadzi nowodworska komenda.

PUŁTUSK.  
Nie płacił alimentów

Pułtuscy kryminalni wspólnie z proku-
ratorem zakończyli aktami oskarżenia do-
chodzenia przeciwko dwom 41-latkom. Męż-
czyźni od kilku lat nie płacili alimentów na 
swoje dzieci. Kodeks karny za to przestęp-
stwo przewiduje karę nawet do 2 lat pozba-
wienia wolności.

Funkcjonariuszki Wydziału Kryminalnego, 
pod nadzorem prokuratora, prowadziły docho-
dzenie przeciwko dwom mieszkańcom Pułtu-
ska. Z materiałów wynikało, że jeden z męż-
czyzn od czerwca 2024 r., drugi zaś od maja 
2023 r. uchylali się od płacenia alimentów na 
swoje małoletnie dzieci. Policjanci i prokurator 
uznali, że mężczyźni swoim postępowaniem 
i zachowaniem narazili potomstwo na niemoż-
ność zaspokojenia podstawowych potrzeb ży-
ciowych. Przeprowadzone dochodzenie oraz 
zebrany materiał dowodowy pozwoliły krymi-
nalnym na zakończenie sprawy aktami oskar-
żenia. Wczoraj materiały zostały przesłane 
już do sądu. Wkrótce 41-latkowie staną przed 
wymiarem sprawiedliwości. W myśl art. 209 
§1a  Kodeksu Karnego,  jeżeli sprawca naraża 
osobę uprawnioną na niemożność zaspokoje-
nia podstawowych potrzeb życiowych, podlega 
grzywnie, karze ograniczenia wolności albo po-
zbawienia wolności do lat 2.

ŁAJSKI. Ruszyli na 
pomoc pogorzelcom

Niezwykłą odwagą i opanowaniem wy-
kazały się dwie policjantki oraz pracownik 
ochrony zdrowia, którzy dzisiaj rano, jadąc 
do służby, nie zawahali się ani chwili. Widząc 
pożar domu jednorodzinnego w Łajskach, 
natychmiast ruszyli z pomocą. Dzięki ich 
błyskawicznej reakcji, jeszcze przed przy-
byciem straży pożarnej, wszyscy mieszkańcy 
bezpiecznie opuścili płonący budynek.

Dyżurny Komendy Powiatowej Policji w Le-
gionowie otrzymał dramatyczne zgłoszenie 
o pożarze domu jednorodzinnego przy ul. No-
wodworskiej w Łajskach. O tej porze trasa ta jest 
wyjątkowo ruchliwa, jednak mimo widocznych 
płomieni i dymu, żaden z mijających posesję kie-
rowców nie zatrzymał się, by sprawdzić, czy ktoś 
potrzebuje pomocy. Obojętni nie pozostali jed-
nak funkcjonariusze w drodze do pracy. Pierw-
sza na miejsce dotarła nadkom. Monika Wasiak 
z Komendy Powiatowej Policji w Legionowie. 
Policjantka natychmiast wbiegła na posesję i po-
mogła pierwszym domownikom opuścić zajęty 

płomieniami budynek. Chwilę później do akcji 
ratunkowej dołączyła mł. asp. Karolina Walczak 
z Komendy Rejonowej Policji Warszawa I oraz 
przejeżdżający tamtędy ratownik medyczny. 
Wspólnie, działając w warunkach silnego za-
dymienia i rozprzestrzeniającego się ognia oto-
czyli opieką całą rodzinę. W momencie, gdy na 
miejsce dotarły pierwsze zastępy straży pożarnej 
oraz patrole będące w służbie, wszyscy miesz-
kańcy byli już bezpieczni poza budynkiem. Choć 
w miejscu zdarzenia utworzył się ogromny zator 
drogowy, tylko te trzy osoby zdecydowały się za-
reagować. Postawa nadkom. Moniki Wasiak, mł. 
asp. Karoliny Walczak oraz pracownika ochrony 
zdrowia jest wzorowym przykładem wypełnia-
nia słów policyjnej roty oraz dowodem na to, że 
chęć niesienia pomocy drugiemu człowiekowi 
nie zna ram czasowych służby. Dzięki ich deter-
minacji nie doszło do tragedii.

NIEPORĘT. Dwukrotne 
przekroczenie prędkości 
i 5 tys, mandatu

Brawura, skrajna nieodpowiedzial-
ność i rażące lekceważenie przepisów – tak 
w skrócie można opisać jazdę 22-latka, któ-
rego zatrzymali policjanci z legionowskiej 
drogówki. Młody kierowca pędził oplem 
przez Nieporęt z prędkością 157 km/h. Spo-
tkanie z mundurowymi zakończyło się dla 
niego bardzo dotkliwymi konsekwencjami. 
Do zdarzenia doszło na ulicy Wojska Polskiego 
w Nieporęcie. Funkcjonariusze z Wydziału Ru-
chu Drogowego w Legionowie, pełniąc służbę 
w tym rejonie, zauważyli szybko jadącego opla. 
Pomiar radarem potwierdził ich przypuszcze-
nia – urządzenie wskazało aż 157 km/h w miej-
scu, gdzie obowiązuje ograniczenie do 70 km/h. 
Mężczyzna przekroczył dopuszczalną pręd-
kość o 87 km/h, ale to nie wszystko. 22-latek za 
nic miał bezpieczeństwo innych uczestników 
ruchu, wyprzedzając ciąg pojazdów w sposób, 
który w każdej chwili mógł doprowadzić do 
czołowego zderzenia.

LEGIONOWO.  
Znęcał się nad ojcem

We wtorek Sąd Rejonowy w Legionowie, na 
wniosek tutejszej Prokuratury i Policji zde-
cydował o zastosowaniu tymczasowego aresz-
towania na okres 2 miesięcy, wobec 37-latka 
z powiatu legionowskiego. Mężczyzna znęcał 
się psychicznie i fizycznie nad swoim ojcem 
oraz groził pozbawieniem mu życia. Zniewa-
żył również interweniujących policjantów. 
Ponadto okazało się, że czynów tych dopuścił 
się, działając w warunkach tzw. recydywy. 
37-letni mieszkaniec Legionowa, decyzją tutej-
szego sądu został tymczasowo aresztowany na 
okres 2 miesięcy. Mężczyzna usłyszał zarzuty 
psychicznego oraz fizycznego znęcania się nad 
wspólnie z nim zamieszkującym ojcem. Męż-
czyzna stosował również groźby karalne wobec 
starszego mężczyzny. Czynów tych dopuścił się 
w ciągu 5 lat po odbyciu co najmniej 6 miesięcy 
kary pozbawienia wolności, orzeczonej wobec 
niego za umyślne przestępstwo podobne. Wy-
szło również na jaw, że mężczyzna nie stosował 
się do orzeczonego prawomocnym wyrokiem 
Sądu Rejonowego w Legionowie zakazu zbliża-
nia się oraz nakazu opuszczenia lokalu, zajmo-
wanego wspólnie z pokrzywdzonym. Kiedy na 
interwencję udali się policjanci z legionowskiej 
komendy, agresywny 37-latek znieważył ich 
słowami wulgarnymi, powszechnie uznanymi 
za obelżywe. Tego czynu również dopuścił się 
ponownie, w ciągu 5 lat po odbyciu co najmniej 
6 miesięcy kary pozbawienia wolności, orze-
czonej wobec niego za umyślne przestępstwo 
podobne. Funkcjonariusze zatrzymali miesz-
kańca Legionowa.  Legionowscy śledczy zebrali 
w sprawie materiał dowodowy, który pozwolił 
na przedstawienie 37-latkowi zarzutów karnych. 
Mężczyzna usłyszał zarzuty znęcania się psy-
chicznego i fizycznego nad swoim ojcem oraz 
znieważenia policjantów. Funkcjonariusze wraz 
z prokuratorem wnioskowali do sądu o tymcza-
sowe aresztowanie 37-latka. Legionowski sąd 
przychylił się do ich wniosku i mężczyzna naj-
bliższe 2 miesiące spędzi w areszcie. Za popeł-
nione przez 37-latka przestępstwa, kodeks karny 
przewiduje do 5 lat pozbawienia wolności. Jed-
nak odpowiedzialność karna za te przestępstwa 
może być zwiększona dodatkowo o połowę gór-
nej granicy, ponieważ mężczyzna dopuścił się 
tych czynów, działając w warunkach recydywy.

Źródło: KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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Drugi zastępca 
burmistrza 
i nowy kierownik 
inwestycji. Znamy 
koszty i szczegóły

To co ostatnio, w środku ka-
dencji samorządowej, zadziało 
się w mieście i powiecie spowo-
dowało lawinę komentarzy i co 
tu ukrywać, dużą dezaprobatę 
ze strony mieszkańców. Rezy-
gnacje, powołania, odwołania 
to ogromne zamieszanie i we-
dług wielu partyjne rozgryw-
ki zamiast rzetelnej pracy na 
rzecz wyborców, w dodatku 
generujące kolejne wydatki ze 
wspólnej samorządowej kasy. 
Tak jest w gminie Pułtusk, 
gdzie wynikiem nowej koalicji 
PIS - PSL powołano drugiego 
zastępce burmistrza - Annę 
Nataszę Ignatowicz. 

Ile kosztuje gminę drugi 
zastępca burmistrza?

Jak informował Urząd Miej-
ski, Anna Ignatowicz posiada 
wykształcenie wyższe ma-
gisterskie – jest magistrem 
biologii. Studia ukończyła na 
Uniwersytecie w Białymstoku 
na Wydziale Biologiczno-Che-
micznym. Ukończyła także 
studia podyplomowe – Master 
of Business Administration 
w Akademii Ekonomiczno-
Humanistycznej w Warszawie 
oraz z zakresu zamówień pu-
blicznych w Szkole Głównej 
Gospodarstwa Wiejskiego 
w Warszawie.

Nowa Zastępczyni Bur-
mistrza posiada wieloletnie 
doświadczenie w administra-
cji publicznej oraz w pracy 
przy projektach związanych 
z ochroną środowiska i rozwo-
jem obszarów wiejskich.

Z pułtuskim samorządem 
była związana w latach 2007–
2017, pracując w Urzędzie 
Miejskim w Pułtusku – po-
cząwszy od stanowiska młod-
szego referenta aż do głów-
nego specjalisty ds. ochrony 
środowiska i przyrody.

W latach 2017–2024 praco-
wała w Agencji Restruktury-
zacji i Modernizacji Rolnic-
twa, gdzie pełniła funkcje: 

zastępcy kierownika Biura 
Powiatowego, kierownika 
Biura Powiatowego, zastępcy 
Dyrektora Mazowieckiego 
Oddziału Regionalnego.

Następnie była związana 
z Urzędem Miasta i Gminy 
w Serocku, gdzie zajmowała 
się gospodarką odpadami oraz 
była koordynatorem zespołu 
projektowego CETAC – Cen-
trum Doradczego ds. Czystej 
Energii. Wcześniej pełni-
ła również funkcję doradcy 
w Mazowieckim Ośrodku Do-
radztwa Rolniczego z siedzibą 
w Warszawie.

Na stanowisku drugiego 
zastępcy burmistrza Miasta 
Pułtusk Anna Ignatowicz, wy-
konując zadania wyznaczone 
przez burmistrza, będzie bez-
pośrednio nadzorować dzia-
łalność: Wydziału Gospodar-
ki Gruntami i Architektury, 
Wydziału Gospodarki Komu-
nalnej, Rolnictwa i Ochro-
ny Środowiska, Komendy 
Straży Miejskiej, Pułtuskiej 
Biblioteki Publicznej im. Jo-
achima Lelewela, Muzeum 
Regionalnego.

Objęcie stanowiska przez 
Annę Ignatowicz wzmacnia 
kierownictwo samorządu mia-
sta, szczególnie w obszarach 
związanych z gospodarką ko-
munalną, ochroną środowiska 
oraz rozwojem lokalnym.

Zapytaliśmy burmistrz Be-
atę Jóźwiak o wydatki zwią-
zane z nowo utworzonym 
w Urzędzie Miejskim stano-
wiskiem. Dowiadujemy się 
więc, że przewidywany roczny 
koszt wynagrodzenia nowej 
zastępczyni burmistrza, wraz 
ze składkami finansowanymi 
przez pracodawcę, dodatkami, 
trzynastką, obowiązkowym 
odpisem na ZFŚS wraz z kosz-
tami utrzymania stanowiska 
został oszacowany na kwotę 
około 245 000 zł. 

W urzędowej odpowiedzi 
odpowiedzi ani słowem nie 
wspomina się o partyjnych 
przetasowaniach w samorzą-
dzie, uzasadniając powołanie 
nowego zastępcy burmistrza 
szeregiem dodatkowych zadań 
i wyzwań które stoją przed 
gminą, a są związane z no-
welizacją przepisów prawa, 
cyfryzacją oraz zwiększeniem 
dostępności usług, co też wiąże 
się z nowymi obowiązkami.

Dlaczego zwolniono 
dotychczasowego 

kierownika Inwestycji?
Wydział Inwestycji w każ-

dej gminie jest bodaj tym naj-
ważniejszym, realizującym 
wyczekiwane przez miesz-
kańców przedsięwzięcia, po-
zyskującym dofinansowania, 
przygotowującym wnioski. 

Ważne, by osoba kierująca 
wydziałem miała odpowied-
nie wykształcenie i doświad-
czenie, ale też ciągłe zmiany 
kierownictwa nie służą efek-
tywnej pracy. Nawet jeśli kie-
rownik ma bardzo dobre kwali-
fikacje i pracował na takim lub 
podobnym stanowisku, a tra-
fia do nowej gminy, to rzecz 
jasna potrzebuje czasu by się 
wdrożyć, zapoznać z obszerną 
dokumentacją realizowanych 
inwestycji itp. Szczególnie, 
gdy dzieje się to w środku 
kadencji samorządu, tak jak 
w Pułtusku. Umowa o pracę 
z byłym już kierownikiem 
Wydziału Inwestycji Urzędu 
Miejskiego Adamem Mrozem 
uległa rozwiązaniu w ostatnim 
dniu lutego tego roku, kiedy to 
upływał jej termin, czyli mó-
wiąc prościej, nie została prze-
dłużona na kolejny okres. Jak 
czytamy w odpowiedzi Urzę-
du Miejskiego, pracodawca 
nie musi uzasadniać decyzji 
o nieprzedłużeniu umowy na 
czas określony. Pracodawca 
samorządowy ma możliwość 
kształtowania i doboru kadr 
w urzędzie m.in. w ramach 
przeniesienia lub awansu pra-
cownika, co jest uregulowane 
w ustawie o pracownikach 
samorządowych. 

Od dnia 16 marca 2026 roku 
Wydziałem Inwestycji kieruje 

pani Jolanta Brańska. Jolan-
ta Brańska posiada wykształ-
cenie wyższe - jest magistrem 
zarządzania (specjalność ra-
chunkowość i audyt), a wcze-
śniej ukończyła studia licen-
cjackie w zakresie zarządzania 
w samorządzie terytorialnym 
w Wyższej Szkole Menedżer-
skiej w Warszawie. Posiada 
wieloletnie doświadczenie 
zawodowe w administracji 
oraz zarządzaniu zespołami. 
Przez wiele lat związana by-
ła z Funduszem Składkowym 
Ubezpieczenia Społecznego 
Rolników w Warszawie, gdzie 
pełniła funkcje kierownicze. 
W ramach tych obowiązków 
odpowiadała między innymi 
za realizację umów inwesty-
cyjnych, nadzór nad procesa-
mi inwestycyjnymi, a także za 
przygotowanie i prowadzenie 
postępowań o udzielenie za-
mówień publicznych. 

Ostatnio pani Jolanta Brań-
ska pracowała w administracji 
samorządowej na stanowisku 

kierownika Referatu Infra-
struktury, Gospodarki Komu-
nalnej i Ochrony Środowiska 
w Urzędzie Gminy Świercze. 
W trakcie pełnienia tej funkcji 
zajmowała się między innymi 
zarządzaniem drogami gmin-
nymi, realizacją inwestycji 
budowlanych, remontów i mo-
dernizacji, a także prowadze-
niem postępowań administra-
cyjnych. Zdobyte doświadcze-
nie w zakresie planowania, 
przygotowania i nadzoru nad 
inwestycjami oraz koordyna-
cji zadań infrastrukturalnych 
będzie wykorzystywać na 
obecnym stanowisku. 

Jednym z kluczowych obsza-
rów odpowiedzialności kie-
rownika Wydziału Inwestycji 
jest organizacja pracy wydzia-
łu, nadzór nad prawidłową re-
alizacją zadań oraz skuteczna 
koordynacja działań inwesty-
cyjnych, w tym przedsięwzięć 
finansowanych ze środków 
zewnętrznych. 

ED

Kontrowersje kadrowe w ratuszu

Burmistrz Beata Jóźwiak i drugi zastępca burmistrza Anna Ignatowicz w dniu 
powołania na to stanowisko. Zdjęcie ze strony pultusk.pl

Jolanta Brańska. Zdjęcie z portalu poświęconego 
wyborom samorządowym

Patrol prewencji pełnił 
służbę na terenie Pułtuska, 
gdy został zaatakowany obe-
lżywymi słowami przez przy-
padkowego przechodnia. 47-
latek zareagował na mundu-
rowych bardzo agresywnie, 

przy świadkach, nie szczędził 
wobec mundurowych ob-
raźliwych, wulgarnych słów, 
czym znieważył policjantów. 
Mężczyzna był nietrzeźwy. 
Został zatrzymany, a następ-
nie przewieziony do jednost-

ki Policji. Po wykonaniu nie-
zbędnych czynności 47-latek 
został osadzony w policyjnej 
celi. Teraz za swoje zachowa-
nie odpowie przed sądem.

Warto przypomnieć, że 
znieważenie funkcjonariu-
sza publicznego - nie tylko 
policjanta, jest przestęp-
stwem zagrożonym ka-
rą grzywny, ograniczenia 
wolności albo pozbawienia 
wolności do roku. Narusze-
nie cielesnej nietykalności 
funkcjonariusza podlega 
grzywnie, karze ogranicze-
nia wolności albo pozbawie-
nia wolności do lat 3. Nato-
miast czynna napaść może 
skończyć się nawet pozba-
wieniem wolności do lat 10.

kom. Milena  
Kopczyńska,  

KPP w Pułtusku

Odpowie za znieważenie 
funkcjonariuszy
Funkcjonariusz publiczny podczas wykonywania 
swoich obowiązków służbowych jest objęty ochroną 
prawną. Osoba, która znieważa lub też narusza 
nietykalność cielesną policjantów, musi liczyć się 
z konsekwencjami prawnymi. Przekonał się o tym  
47-letni Pułtuszczanin, który znieważył 
mundurowych z Ogniwa Patrolowo- Interwencyjnego 
w Pułtusku. Taki czyn jest przestępstwem, za który 
można tra�ć do więzienia
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Między tradycją  
a chwilą dla siebie

 W natłoku przygotowań – porządków, goto-
wania i rodzinnych spotkań – łatwo zapomnieć, 
że święta to nie tylko lista zadań do odhaczenia. 
To także przestrzeń, którą warto wypełnić ciszą, 
oddechem i uważnością na własne potrzeby. Nie 
wszystko musi być idealne, by było prawdziwe 
i piękne.

 Pozwól sobie na odpuszczenie drobia-
zgów, które wcale nie decydują o magii tych 
dni. Czasem więcej znaczy mniej – mniej 
pośpiechu, mniej presji, a więcej obecności 
tu i teraz. Filiżanka ulubionej herbaty wy-
pita w spokoju, kilka głębokich oddechów 
przy otwartym oknie czy krótki spacer mo-
gą stać się małymi świątecznymi rytuałami, 
które przywracają równowagę.

 Bo Wielkanoc to nie tylko to, co na stole 
czy wokół nas, ale przede wszystkim to, co 
w nas – spokój, wdzięczność i chwile, które 
naprawdę czujemy.

Małe rytuały,  
wielkie ukojenie

 Czasem wystarczy naprawdę niewiele, by 
poczuć różnicę. Ciepła kąpiel z dodatkiem 
soli, subtelny zapach unoszący się w powie-
trzu i kilka chwil tylko dla siebie potrafią 
zdziałać więcej niż długi odpoczynek od-
kładany „na później”. To moment, w któ-
rym ciało się rozluźnia, a my odzyskujemy 
wewnętrzną równowagę.

Siła natury  
w codziennej pielęgnacji

 Warto sięgnąć po to, co najprostsze i naj-
bliższe naturze. Produkty inspirowane 
roślinami, minerałami i tradycyjną wie-
dzą pielęgnacyjną mogą stać się pięknym 
uzupełnieniem świątecznego wyciszenia. 
Naturalne składniki otulają skórę delikat-
nością, przywracając jej równowagę i świe-
żość – tak jak wiosna przywraca życie całej 
przyrodzie.

TianDe –  
harmonia ciała i natury

Kosmetyki marki TianDe doskonale wpisują 
się w tę filozofię – łącząc naturalne inspiracje 
z codzienną troską o skórę. To właśnie takie 
drobne wybory sprawiają, że pielęgnacja staje 
się nie tylko obowiązkiem, ale prawdziwym 
rytuałem. W świątecznym czasie warto po-
darować sobie chwilę z produktami, które 
wspierają regenerację i podkreślają naturalne 
piękno.

Troska, która zaczyna się od środka
 Podobnie jest z pielęgnacją – maseczka, de-

likatny peeling czy ulubiony krem mogą stać 
się czymś więcej niż codziennym rytuałem. 
To cichy gest troski o siebie, przypomnienie, 
że nasze samopoczucie jest równie ważne jak 

świąteczna atmosfera wokół nas. Bo prawdzi-
we piękno zaczyna się tam, gdzie czujemy 
się dobrze – w swojej skórze i we własnym 
rytmie.

Życzenia  
pełne spokoju i światła

 Niech tegoroczna Wielkanoc będzie dla Cie-
bie nie tylko czasem spotkań i podtrzymywania 
tradycji, ale także chwilą zatrzymania. Niech 
przyniesie Ci spokój, lekkość i przestrzeń na 
regenerację – zarówno ciała, jak i ducha.

 Niech wiosenna energia doda Ci sił, a ma-
łe codzienne przyjemności przypominają, 
jak ważne jest dbanie o siebie. Bo kiedy je-
steśmy w harmonii ze sobą, możemy w pełni 
cieszyć się tym, co najpiękniejsze.. 

Niebiańska Doskonałość

WIELKANOC — 
czas oddechu 
i odrodzenia
Wielkanoc przychodzi do nas jak delikatny powiew wiosny – 
niesie ze sobą światło, nadzieję i obietnicę nowych początków. 
To moment, w którym świat budzi się do życia, a my razem 
z nim możemy odnaleźć w sobie świeżą energię i spokój. 

MATERIAŁ PROMOCYJNY

Niech Wielkanoc będzie czasem spokoju, nadziei 
i radosnych chwil przy wspólnym stole.

Najlepsze życzenia świąteczne składa

wieLkanOc 2026
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Ja, Antoni, na drugie mam 
Eugeniusz i jest to imię wuja. 
Było pragnieniem mojej matki, 
aby właśnie jej ukochany brat 
trzymał mnie do chrztu. Jed-
nakże swoją kandydaturę prze-
forsował stryj Mieczysław. Do-
wiedziawszy się, że jego star-
szemu bratu, czyli mojemu ojcu, 
urodził się syn, Mietek przedarł 
się z Rzeszy (dokąd go wywie-
ziono na przymusowe roboty) 
do ojczyzny – w nieprzepartej 
woli uczynienia mnie swym 
chrześniakiem. W Lany Ponie-
działek, przy biesiadnym stole, 
spotkali się ci dwaj ojcowie 
chrzestni, jeden niedoszły, dru-
gi rzeczywisty. Siedząc obok 
mnie (już dorosłego) powie-
dział mi na ucho coś pod adre-
sem rozprawiającego Eugeniu-
sza: „Słyszysz, jak się mądrzy? 
– szeptał z szelmowską miną. – 
Ale ja go zaraz urządzę.” Pod-
niósł się z krzesła i stanąwszy 
za plecami Eugeniusza pokro-
pił perfumami jego łysinę. Czy 
temu alkoholikowi nie żal było 
forsy? Flakon zamiast flaszki. 
Pieniądz wydany na perfu-
my nie był jednak tak bardzo 
zmarnowany, jeśli się zważy, iż 
pachnidło zawierało spirytus.

* * *
Wraz z mym przyjściem na 

świat w lipcu 1940 roku wy-
łoniły się dla rodziców dwie 
sprawy. Skąd wziąć mleka dla 
noworodka? Kto ma być jego 
ojcem chrzestnym? Matka po-
myślała o bracie Eugeniuszu, 
aliści zamysł matczyny nie do-
szedł do skutku wobec inicja-
tywy stryja Mietka. Na wieść, 
że jego najstarszemu bratu coś 
się urodziło, zrobił wszystko, 
żeby odegrać pierwszoplanową 

rolę w uświęconej ceremo-
nii. Urwawszy się z Niemiec, 
dokąd został wywieziony na 
przymusowe roboty, wrócił do 
Generalnej Guberni, by prze-
forsować swoją kandydaturę.

Był Lany Poniedziałek, gdy 
odwiedzili nas ci dwaj. Eu-
geniusz, mój niedoszły ojciec 
chrzestny, po którym dostało 
mi się drugie imię, dzięki cze-
mu w metryce obok Antoniego 
figuruje Eugeniusz, oraz ojciec 
chrzestny faktyczny. Znali się 
kiedyś blisko, mieszkali w tym 
samym domu, potem ich dro-
gi się rozeszły. Toteż Mietek, 
zwracając się teraz do Eugeniu-
sza, użył formy pan, a chcąc mu 
okazać uszanowanie, zauważył: 
„Łajzą nigdy pan nie był.” „O, ja 
wszystkim byłem” – odparował 
dowcipny Eugeniusz. Kimże on 
w życiu nie był! Na to Mietek: 
„Mogę panu powiedzieć, kim 
pan był i kim jest w dalszym 
ciągu. Artystą.”

Podchwycił to mój ojciec. 
Był olśniony. Określenie ar-
tysta najlepiej charakteryzo-
wało osobowość Eugeniusza, 
malarza niedzielnego. Mój 
życiodawca miał ten wyraz na 
końcu języka, dlaczego jednak 
nie udało mu się epitetu artysta 
głośno wypowiedzieć? Żywił 
jakby pretensję do młodszego 
brata, że ten okazał się bardziej 
elokwentny. Tak jakby młod-
szemu nie wypadało zaćmie-
wać starszego. 

Trzeci gość, żona Mietka, 
miała jakieś tam imię, ale na-
zywano ją po prostu Miecią. 
Miecia, żona Miecia. Miecio 
z żoną Miecią.

A ów, słuchając artystycz-
nej gadki Eugeniusza, szepnął 

Czytanki dla dorosłyCh (87)

LANY PONIEDZIAŁEK

mi: „Słyszysz, jak rozprawia? 
Jaki on mądry, co? Ale już ja 
go zrobię na szaro.” Stanąwszy 
za plecami Eugeniusza Mie-
tek jął potrząsać wydobytym 
z kieszeni flakonem i skra-
piać łysinę współbiesiadnika 
wodą kolońską. „No co, no 
co!” – protestował Eugeniusz. 
Dopiero gdy mu zapachniało, 
rozchmurzył się.

Klimat naszego domu musiał 
Mieci przypaść do gustu, toteż 
nie była skłonna wstać i poże-
gnać się, choć czas mijał i zro-
biło się późno.

Z Mietkiem inaczej. Po 
upływie czterech godzin czuł 
głód alkoholu, choć takowego 
nie brakowało na stole. Stryj 
miał jednak dość niemrawego 
picia i wolałby już pożegnać się 
i odejść, by gdzieś na uboczu, 
z dala od ludzkich spojrzeń, 
pociągnąć z własnej flaszki. 
Straciwszy cierpliwość wark-
nął: „Ta moja tak się rozkra-
czyła!” Dla podkreślenia pro-
stactwa nie znającej umiaru 
połowicy zniekształcił wyraz 
i zabrzmiało: rozkracyła.  A.K.

Do nabycia w księgarni 
Jarosława Gąski,  

Legionowo ul. Batorego 17

wieLkanOc 2026
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Kleszcze zapisują informacje 
o zanieczyszczeniu środowiska

Badacze - dr Vitalii Demeshkant 
i dr Magdalena Zyzak - przeana-
lizowali 30 nieżerujących klesz-
czy łąkowych z trzech lokalizacji: 
Czarnobyla, Warszawy i Kosewa 
Górnego (woj. warmińsko-mazur-
skie) – poinformowała uczelnia 
w komunikacie prasowym.

Analizy dostarczyły dowodów na 
to, że kleszcze bezbłędnie odzwier-
ciedlają specyfikę regionu, z które-
go pochodzą. Np. kleszcze z Polski 
(Warszawa i Kosewo Górne) miały 
znacznie wyższe stężenia kadmu 
niż te ukraińskie z Czarnobyla, co 
pokrywa się z danymi o polskim 
przemyśle i spalaniu paliw. Z kolei te 
z Czarnobyla zapisały więcej wapnia 
i potasu, ale mniej metali ciężkich, co 
– jak podkreślono - sugeruje, że brak 
ingerencji człowieka w przyrodę re-
alnie wpływa na skład chemiczny 
ekosystemu. Okazało się przy tym, 
że samice są bardziej pojemnymi 
nośnikami danych – akumulowały 
znacznie więcej strontu i wapnia niż 
samce, co wynika z ich fizjologii 
i potrzeb reprodukcyjnych.

Kleszcze należą do tzw. bioindy-
katorów, czyli organizmów żywych, 
które reagują na zmiany w otoczeniu 
zanim wykryje je ludzka aparatura. 
Na przykład - jak opisano w komu-
nikacie - porosty dostarczają infor-
macji o czystości powietrza, małże 
o jakości wody, a kleszcze okazują 
się „idealnymi kandydatami do mo-
nitorowania metali ciężkich”.

Najlepszym kandydatem na 
kleszczowego bioindykatora okazał 
się Dermacentor reticulatus, czyli 
kleszcz łąkowy. Powodów było kil-
ka: jest powszechny, długowieczny 
i wystarczająco duży do precyzyj-
nych analiz. „Jego twardy egzosz-
kielet może wiązać i akumulować 
pierwiastki chemiczne, co sprawia, 
że organizm ten może »zapisywać« 
historię chemiczną otoczenia” – 
wyjaśnił cytowany w komunikacie 
dr Demeshkant.

Dlatego – co podkreślono – pan-
cerz pajęczaka działa jak chityno-
wy pendrive, na którym zapisują się 
dane o stanie środowiska, w którym 
żył i żerował.

Badacze wyjaśnili, że do analizy 
wybrano Czarnobyl, bo ten region 
po katastrofie elektrowni jądrowej 
z 1986 r. stanowił wyjątkowe tło 
dla porównań z innymi, bardziej 
typowymi zanieczyszczeniami. 
W przypadku Warszawy chodziło 
o wybór osobników narażonych na 
typowe zanieczyszczenia miejskie 
(m.in. metale ciężkie pochodzą-
ce z transportu i przemysłu). Na-
tomiast Kosewo Górne to obszar 
wiejski, reprezentujący stosunkowo 
czyste środowisko.

Do badań wykorzystano analizę 
SEM-EDS. Pozwala ona na uzyska-
nie obrazów powierzchni pancerza 
w ogromnym powiększeniu i jedno-
czesną identyfikację pierwiastków 
w konkretnych punktach. Dzięki 
niej naukowcy mogli precyzyjnie 
odczytać, co kleszcz zapisał na 
swoim oskórku podczas wędrówek 
w otaczającym środowisku.

Zdaniem naukowców, bada-
nia mają potencjał dla szerszej 
współpracy interdyscyplinarnej. 

„W kolejnych projektach widzimy 
duży potencjał współpracy z le-
karzami weterynarii, epidemiolo-
gami oraz specjalistami zdrowia 
publicznego, aby lepiej ocenić, jak 
zmiany środowiskowe i klimatycz-
ne wpływają jednocześnie na eko-
systemy, rozmieszczenie kleszczy 
i ryzyko zdrowotne dla ludzi oraz 
zwierząt” – powiedział dr Vitalii 
Demeshkant.

W komunikacie podkreślono, że 
wiedza o tym, jak zanieczyszczenia 
środowiska wpływają na fizjologię 
i zdolność do przenoszenia patoge-
nów u kleszczy, jest ważna z punk-
tu widzenia zdrowia publicznego. 

Może też pomóc w opracowaniu 
lepszych strategii zapobiegania 
chorobom odkleszczowym, a same 
kleszcze mogą służyć jako wczesny 
system ostrzegania przed zagroże-
niami dla ludzi i zwierząt, wska-
zując na obszary o podwyższonym 
ryzyku zanieczyszczenia.

Materiał badawczy pozyskano 
dzięki wieloletniej współpracy 
z Muzeum i Instytutem Zoologii 
PAN oraz Czarnobylskim Radia-
cyjno-Ekologicznym Rezerwatem 
Biosfery. Wyniki badań opubliko-
wano w czasopiśmie „Science of the 
Total Environment”. (PAP)

Nauka w Polsce

Pancerz kleszcza łąkowego działa jak chitynowy pendrive, na którym 
zapisują się dane o stanie środowiska, w którym żył i żerował.  
Dzięki temu może dostarczać wiedzy o zanieczyszczeniu środowiska, 
zwłaszcza metalami ciężkimi. Do takich wniosków doszli naukowcy 
z Uniwersytetu Przyrodniczego we Wrocławiu.
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WIELKANOCNE SPOTKANIE KOŁA GOSPODYŃ

Razem od lat – śWIęTA 
w MARYNINIE 
Kolejna Wielkanoc w gościnnym domu Halinki Nałęcz w Maryninie.  
Jak zwykle było bardzo pięknie, uroczyście, radośnie i ...rodzinnie. 
Nasze Koło Gospodyń to jedna wielka rodzina od lat, od zawsze. 
Zawsze mamy czas dla siebie nawzajem, na pracę i na świętowanie.

JADWIGA WOŁYNIK
j.wolynik@tio.com.pl

Grunt to dobre kierownictwo 
i zgrany zespół mądrych, dobrze 
zgranych, radosnych kobiet.

Lat nam przybywa, a radość ze 
wspólnych, szczęśliwych dni jest 
z roku na rok coraz większa. Już tyle 

lat trzymamy się razem i jesteśmy 
wspólnie dumne z naszej „babskiej 
rodzinki”. Tą radością i świątecznym 
jajeczkiem dzielimy się z Czytelnika-
mi lubianego przez nas Tygodnika.

A teraz troszkę historii. Wielka-
noc, największe, najstarsze i naj-
wcześniej, bo już od II wieku, ustano-
wione święto Kościoła i wszystkich 
chrześcijan, poprzedzone sześcioty-
godniowym postem wielkim, wiel-
kanocnym. Ma ono, stosowną do 
swej rangi, bogatą i piękną liturgię 
oraz niezliczone zwyczaje domowe.

Wszystkie, zaś obchody, zarów-
no kościelne, jak i domowe, to-
warzyskie, sąsiedzkie spotkania, 
poczęstunki i zabawy młodzieży 
łączy wspólna idea. Jest nią radość 
i pochwała ciągle odradzającego 
się niepokonanego życia, radość 
istnienia.

Stosownie więc do rangi Święta 
Zmartwychwstania Pańskiego, Wiel-
kanocna uczta, zwana Święconym, 
była tak okazała i obfita, jak tylko 
pozwalały na to posiadane środki.

„Święcone”, czyli uroczyste śnia-
danie to uczta w rodzinnym gronie. 
Świętowanie rozpoczynało się zaraz 
po rezurekcji, po rannym nabożeń-
stwie z procesją, na którym zawsze 
bywały tłumy. Kiedy tylko zakoń-
czyły się ceremonie religijne, prze-
brzmiały dzwony i saluty na cześć 
Chrystusa Zmartwychwstałego.

Po mszy, z największym pośpie-
chem udawano się do domów do 
suto zastawionych stołów .  Wiel-
kanocny stół, to tylko pokarmy po-
święcone w kościele.

W średniowieczu święcenie po-
karmów i napojów (w Polsce, po 

raz pierwszy zapisane w Mszale 
Gnieźnieńskim z 1300 roku) były 
jedną z ważniejszych ceremonii 
misterium paschalnego, która  to 
w naszym kraju jest kultywowana 
do dziś.

Drzewiej, księża objeżdżali za-
przęgiem konnym zamożne dwory  
szlacheckie i magnackie.

Wieś zaś gromadziła jadło w jed-
nym miejscu. Misy, dzieże ,kosze 
z jadłem znoszono pod kapliczkę 
lub krzyż. Dopiero w XVIII władze 
kościelne przyzwoliły na święcenie  
jadła w kościołach.

W dawnej Polsce, wielmoże i bo-
gacze wydawali uczty świąteczne 
z przepychem, na  stół podawa-
no dziczyznę, pasztety, rozliczne 
mięsiwa, przednie ciasta i trunki. 
Chłopskie stoły nie były aż tak 
okazałe, Ale i tam nie zabrakło 
przysmaków, których w codzienny 
dzień pracy nie było w domach.

Dziś dalej cenimy dobrą kuchnię 
świąteczną, nie ma jednak dawnej 
przesadnej obfitości. Nie zmieniła 
się tradycyjna polska gościnność, 
radość świętowania i wspólnej bie-
siady. Zaś do poświęcenia jadła, 
niesiemy symbolicznie tylko koszy-
czek ze święconką. 
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Teraz może powiem kilka 
słów o tradycyjnej wielkanocnej 
pisance.

Dla każdego z nas symbolem 
Wielkanocy było i jest jajo, symbol 
nadziei i rodzącego się życia. Dzie-
limy się jajkiem przy świątecznym 
stole, życząc szczęśliwego Alleluja 
i wszelkiej pomyślności w życiu. 
Zwyczaj to starożytny, sięgający 
owych wieków, kiedy oddawano 
jeszcze cześć siłom natury. Kościół 
zwyczaj ten zachował. Barwienie 
wielkanocnych jaj w Polsce praw-
dopodobnie jest tak dawne, jak 
wiara chrześcijańska. Najstarsze 
polskie pisanki zostały znalezione 
podczas prac wykopaliskowych na 
Ostrówku w Opolu. Pochodzą one 
z X-XI wieku, a źródła pisane z wie-
ku XII zawierają wzmianki o lecz-
niczym działaniu i cudownych wła-
ściwościach pisanek. W zależności 
od techniki zdobienia wyróżniamy 
jednobarwne kraszanki lub malo-
wanki, gotowane przed wiekami 
i dzisiaj w wywarze z łupin, cebuli, 
kory dębowej, pędu żyta, kwiatów 
malwy lub fiołka. Bardziej nowo-
czesna metoda to malowanie farba-
mi syntetycznymi. Pisanki, to tech-
nika zdobienia polegająca na nano-
szeniu pisaniu na skorupce wzorów 
roztopionym woskiem, którego nie 
pokrywa farba podczas zanurzania 
w barwniku. Rysowanki zdobione 
są wzorami wyskrobanymi ostrym 
narzędziem na pomalowanej wcze-
śniej skorupce. Można też okle-
jać skorupki resztkami materiału, 
wycinkami z kolorowego papieru, 
rdzeniem sitowia. Według ludo-
wych wierzeń jajko posiada moc 
przeciwdziałaniu złemu. Stosowa-
no je w obrzędach ku czci zmarłych, 
w lecznictwie i miłosnej magii. Po-
noć jajko wielkanocne chroni przed 
ogniem, zapewnia urodzaj i daje 

bezpieczeństwo. A skorupki pisa-
nek rzucone na podwórko, do sadu 
nie tylko odstraszają szkodniki, 
ale zwiększają nośność kur i dobre 
zbiory owoców. Umycie się w wo-
dzie z naczynia, na dnie którego le-
żało malowane jajko, ma zapewnić 
zdrowie, urodę i szczęście.

Dla osłodzenia dla czytelników 
podam przepis na:

Nugat po staropolsku.
½ kg cukru wsypujemy do jednej 

szklanki prawdziwego miodu i pod-
grzewamy przez kilka minut, pilnie 
mieszając. 

Następnie dodajemy ubitą na 
sztywno pianę z 5 białek, zdejmu-
jemy z ognia i ucieramy około 50 
minut całość. 

Po upływie tego czasu do masy 
dodajemy 40 dag obranych i star-
tych orzechów laskowych. 

Gotową masę przekładamy wa-
flami i pozostawiamy do stężenia. 

Wystudzony nugat kroimy na 
kawałki.

A teraz przekazuję dla drogich Czytelników  
Wielkanocne życzenia pełne słońca,

miłości, zdrowia i wszelkiej serdeczności 
na każdy dzień nadchodzącej wiosny.

J.W.
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HISTORIA MAZOWSZA

220. rocznica pobytu Napoleona w Nasielsku
W powiecie legionowskim oraz wokół 
niego przybywa placówek o charakterze 
muzealnym. Mieszkańcy i turyści 
chętnie je odwiedzają, bo warto znać 
lokalną historię. Jak doszło do otwarcia 
Nasielskiego Domu Edukacji i Historii, 
opowiada jego muzealnik dr Stanisław Tyc 
(były wiceburmistrz Nasielska). Dzieli się 
cennymi wskazówkami, z których warto 
skorzystać przy tworzeniu kolejnych izb 
pamięci, np. w Górze (gmina Wieliszew). 

Fragment najstarszej zachowanej części grodu nasielskiego datowany na 864 r.

Ola Gajda Od kiedy działa 
Nasielski Dom Edukacji 
i Historii? Jak doszło do jego 
uruchomienia?
Stanisław Tyc: - Placówka roz-

poczęła działalność w 2021 r. Zabie-
gałem o jego uruchomienie, wycho-
dząc z założenia, że Nasielsk powi-
nien mieć taką instytucję ze względu 
na swoje bardzo długie dzieje. Od 
VIII w. n.e. istnieje jako ośrodek 
osadniczy. Od IX w. Nasielsk był 
już grodem warownym i stanowił 
ważny punkt w systemie obronnym 
państwa Piastów. Nasielsk był tak-
że siedzibą kasztelanii, czyli czegoś 
na wzór dzisiejszego powiatu. Był 
ważnym też ośrodkiem religijnym, 
w którym istniał kościół. Wiele 
zrobił dla tej placówki burmistrz 
Bogdan Ruszkowski, burmistrz 
Radosław Kasiak oraz Jolanta Bu-
dziszewska-Rogalska – obecna dy-
rektor Miejsko-Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Nasielsku.

* Nasielski Dom Edukacji 
i Historii działa w atrakcyjnym 
miejscu w Nasielsku, przy ul. 
Szkolnej 1A…
- Budynek muzeum jest w stylu 

dworkowym. Został wybudowany 
w 1926 r. Zaprojektował go  Zdzi-
sław Rabik, znany architekt na pół-
nocnym Mazowszu. Pierwotnie był 
domem kierownika szkoły, która 
jest tuż obok, a powstała również 

w 1926 r. Nauczycielki, które przed 
i po wojnie dostawały nakaz pracy, 
mieszkały na piętrze. Przed uru-
chomieniem placówki muzealnej 
budynek był w stanie wręcz agonal-
nym. Nie miał dachu i porastały go 
brzózki. Trochę pod presją społecz-
ną udało się jednak władzom miej-
skim go odrestaurować w ramach 
miejskiego budżetu. Remont tego 
budynku kosztował kilkaset tysięcy 
złotych. Nie była to jakaś strasz-
na kwota. Okna zrobiono na stary 
styl, więc nic wybitnie energoosz-
czędnego. Obecnie Nasielski Dom 
Edukacji i Historii działa w struk-
turach Miejsko-Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Nasielsku, a ja jako 
muzealnik jestem zatrudniony przez 
Bibliotekę. Budynek jest utrzymy-
wany ze środków Biblioteki. 

* Z którego eksponatu jest pan 
szczególnie dumny?
- Przede wszystkim z części na-

szej ekspozycji poświęconej Na-
sielskowi w okresie Średniowiecza. 
Nasielsk był najstarszym grodem 
na północnym Mazowszu. Już w IX 
w. istniał tu gród. I potem siedziba 
kasztelanii, czyli czegoś na wzór 
powiatu. Tutejszy okres Średnio-
wiecza został dobrze opisany przez 
znawcę przedmiotu w osobie pana 
doktora Mariusza Błońskiego. On 
przeprowadzał prace archeologicz-
nie w Nasielsku. 
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* A który eksponat jest 
najstarszy w waszej kolekcji?
- To fragment toporka z okresu 

brązu, czyli  sprzed 3,5 tys. lat. Zo-
stał znaleziony w Kosewie, gdzie 
mieszkałem.  Do jego odkrycia 
przyczyniła się potężna burza, na 
skutek której przewróciło się jedno 
z drzew. W powstałym dole znala-
złem skorupki nieszkliwione i kafle 
garnkowe znamienne dla siedzib 
rycerskich XIV w. Leżał tam także 
fragment toporka z okresu brązu. 
Obecny właściciel dworu w Kose-
wie znalazł jeszcze starszy przed-
miot, a mianowicie – siekierkę ka-
mienną sprzed 5 tys. lat. I warto 
podkreślić, że ślady po pierwszych 
osadnikach w naszej okolicy dato-
wane są na 12,5 tys. lat temu. 

* Z Nasielskiem wiąże się także 
ciekawy wątek francuski?
- Przez jakiś czas przebywał 

w ramach francuskiej misji wojsko-
wej w Nasielsku generał, późniejszy 
prezydent Francji Charles de Gaul-
le. Odbierał tu defiladę. W 1920 r. 
miał stopień majora. Co ciekawe, 
drugim był Napoleon Bonaparte. 
Działo się to pod koniec grudnia 
1806 r. Dokładnie 24 XII 1806 r. 
Napoleon po zwycięstwie pod Czar-
nowem, przez Psucin, Wągrowno 
na czele 6. Korpusu Luisa Davo-
ut’a przemieszcza się do Nasielska. 
Mieszkał wtedy w domu ówczesnego 
burmistrza Marcina Osińskiego. 

* W czerwcu 2026 r. 
w Nasielskim Domu Edukacji 
i Historii odbędzie się wernisaż 
wystawy. Kogo i czego 
dotyczyć będzie ekspozycja?
- Planowana przeze mnie wysta-

wa to „Nasielsk Napoleonowi”, któ-
ra wiązać będzie się z 220.  rocznicą 
pobytu Napoleona w Nasielsku. Bę-
dzie sporo militariów z tego okresu, 
malarstwo, w tym 3 obrazy Jerzego 
Kossaka o tematyce napoleońskiej. 
Staramy się nawet o patronat prezy-
denta Francji nad tym wydarzeniem. 
Dobrze, żeby miał świadomość, że 
kultywujemy pamięć o Księstwie 
Warszawskim, poświęceniu 154 
francuskich żołnierzy, którzy zgi-
nęli w bitwie pod Nasielskiem, a tu 
zostali pochowani. 

* Istnienie placówek 
informujących o dziejach, 
mieszkańcach, ważnych 
lokalnych wydarzeniach jest 
bezcenne. To scala społeczności, 
integruje i pozwala docenić 
anonimowych bohaterów, 
o których nie uczą szkoły. 
Dobrze więc, że udaje się 
pozyskiwać unijne albo 
budżetowe środki na ten cel…
- Zgadzam się z panią. Jest duże 

zainteresowanie naszą placówką. 
Nasielsk zamieszkuje około 7 tys. 
mieszkańców, a razem z sołeckimi 
wsiami tworzy to obszar liczący 
około 20 tys. mieszkańców. Oczy-
wiście działalność obiektu wykra-
cza poza gminę Nasielsk. Cyklicznie 
przychodzą tu słuchacze Nasielskie-
go Uniwersytetu Trzeciego Wieku, 
a także podopieczni Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej na za-
jęcia w ramach pobytu dziennego. 
Gościliśmy tu ambasadorkę Kró-
lestwa Niderlandów, a także Bo-
gusława Zakrzewskiego, polskiego 
ambasadora w Tajlandii, Portugalii 
i Brazylii. Odwiedza nas także wielu 
Żydów rozsianych po całym świecie. 
Śladem po nich są wpisy w Księdze 
Gości. 

* Pana wkład w powstanie 
placówki o charakterze 
muzealnym jest ogromny. 
Przekazał pan do niej nawet 
część eksponatów…
- Nasielski Dom Edukacji i Hi-

storii z punktu formalnego nie jest 
muzeum. Natomiast w praktyce peł-
ni tę funkcję. Ja na przykład mam 
uprawnienia muzealnika. Taka 
forma działalności pozwoliła nam 
uniknąć całego systemu obwaro-
wań. W wolnych chwilach piszę na 
temat Nasielska. Jestem autorem 
ponad 130 opracowań dotyczących 
tej ziemi, m.in. o generale Antonim 
Wągrodzkim oraz rodzie Wesslów, 
właścicielach Nasielska z czasów 
staropolskich. Rzeczywiście, ponad 
100 przedmiotów z mojej prywatnej 
kolekcji przeznaczyłem na ekspozy-
cję pro publico bono. Zostały one 
oszacowane przez księgową na 38 
tys. zł. Wcześniej stanowiły wyposa-
żenie dworu w Kosewie. 

Rozmawiała Olga Gajda

naSZa HiStOria
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WIELKANOC W GOLĄDKOWIE 
W ubiegły piątek odbył się w ZS CKR im. Jadwigi Dziubińskiej  w Golądkowie kolejny już konkurs 

gastronomiczny WIELKANOC W GOLĄDKOWIE. Jury w składzie; Renata Piecuch- PZŁ, Krzysztof  Tomalik 
– Zakład Mleczarski WINNICA, Anna Kwiatkowska- wicedyrektor ZS CKR, Przemysław Bednarz – HOTEL 

NARVIL   nie mogło się nachwalić i smaku zaserwowanych dań wielkanocnych, i ich estetyki

Do konkursu, w trzyoso-
bowych składach, stanęły 
szkoły podstawowe z miasta 

i  gminy oraz powiatu:  SP 
im. JPII w Dębinkach (ło-
soś w kremowym sosie ze 

szparagami); PSP nr 1 im. 
Klaudyny Potockiej w Puł-
tusku (klopsiki z białej 

kiełbasy w sosie chrzanowo-
koperkowym z puree z bia-
łych warzyw korzennych 

z glazurowaną czerwoną ce-
bulą); SP im. Doroty Gellner 
w Pobyłkowie Dużym (polę-
dwiczki wieprzowe w sosie 
kurkowo-chrzanowym); PSP 
im. ks. Jana Sieka w Błędo-
stowie (rolada z indyka z pesto 
pietruszkowym z suszonymi 
pomidorami z kluskami ślą-
skimi i blanszowanymi mar-
chewkami, carpaccio z bu-
raka z jajkiem w panierce); 
PSP im. Przyjaźni Polsko-
Węgierskiej w Przewodowie 
Poduchownym (chrupiące ra-
cuszki ziemniaczane z ziar-
nami zbóż podane z pieczoną 
piersią z kaczki, prażony-
mi migdałami i żurawiną); 
SSZP w Gzach (jajko w zie-
lonej kołderce na serowej 
poduszce); SP im. Witolda 
Machnowskiego w Nowym 
Niestępowie (zawijany duet 
mięsny ze śląskimi); SP im. 
P.J. Gołaszewskiego w Go-
łyminie Ośrodku (roladki 
z kurczaka, faszerowane jaj-
kami i pieczarkami,  podane 
z kaszą gryczaną i buraczka-
mi); PSP nr 3 z Oddziałami 
Integracyjnymi im. Tade-
usza Kościuszki w Pułtusku 
(ziemniaczane jadło wielka-
nocne ku pokrzepieniu ); SP 
z Oddziałami Integracyjny-
mi  w Dzierżeninie (vege go-
łąbki z czerwoną soczewicą i  
skwarkami z tofu).

TGODNIKOWI szcze-
gólnie podobała się estetyka 
dania zaserwowanego  przez 
szkołę w Gzach. Mówi Nata-
lia Turek: -Jajko w zielonej 
kołderce na serowej podu-
szeczce – to tarta, w której 
jest mięsko. Ta druga część to 

gniazdo z kiełków i w środ-
ku są jajeczka przepiórcze. 
Wszyscy myśleliśmy nad tym 
daniem. Jakub Piekutowski 
(rodzynek zespołu): - Zajmo-
wałem się serem  i przygo-
towywałem farsz. Przygoto-
wując się do konkursu, dwa 
razy wykonaliśmy w szkole 
tę potrawę pod okiem pani 
Patrycji Kamińskiej. Nasze 
danie jest nie  czasochłonne 
i nie kosztochłonne. 

- Wszystkie dania były na 
wysokim poziomie – zwróci-
ła się do uczestników konkur-
su wicedyrektor ZESPOŁU 
Anna Kwiatkowska. – Dania 
pięknie przygotowane, z ele-
mentami wielkanocnymi, 
estetyczne. 

Jury, w zachwycie: dania 
piękne, dopracowane, prze-
myślane, precyzyjne i pro-
fesjonalne, pięknie ułożone, 
pięknie zaprezentowane, 
o dużych walorach smako-
wych, pomysłowe, wykonane  
z wielkim zaangażowaniem. 
– Bądźcie z siebie dumni, 
zasłużyliście  na gratulacje – 
powiedział przewodniczący 
jury.

A nagrody? Zwycięzcy 
konkursowi?

1. PSP Błędostowo 
2. SP Nowe Niestępowo 
3. SSP w Gzach

Nagrody specjalne jury: 
SP Gołymin Ośrodek i SP 
Dzierżenin 

Grażyna M. 
Dzierżanowska  
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nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA O WYKAZIE

Burmistrz Nasielska działajc na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy
z  dnia  21  sierpnia  1997  r.  o  gospodarce  nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z pón. zm.) informuje, e został
sporzdzony wykaz:

-  ZPN.6840.1.2026.1.AS-  dot.  sprzeday  w  trybie
     bezprzetargowym czci nieruchomoci tj. dz. 180/4- obrb
      Mogowo.

Niniejszy  wykaz  podlega  wywieszeniu  na  tablicy  ogłosze
Urzdu Miejskiego w Nasielsku przy ul. Elektronowej 3 (II pitro
przy  pok.  214)  w dniach  od 31.03.2026  r.  do  21.04.2026  r.,
na  stronie  internetowej  https://nasielsk.pl  oraz  w  Biuletynie
Informacji Publicznej https://bip.nasielsk.pl.

BURMISTRZ
mgr Radosław Kasiak

OBWIESZCZENIE
BURMISTRZA NASIELSKA

z dnia 27 marca 2026r. 

w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie
wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Nasielsk

Na podstawie art. 6 ustawy z dnia 9 padziernika 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2024 r. poz. 278)
oraz Zarzdzenia Nr 46/26 Burmistrza Nasielska z dnia 27 marca 2026 r. 

ogłaszam przeprowadzenie konsultacji społecznych,

których  celem  jest  poznanie  opinii,  zebranie  uwag  i  wniosków  od  interesariuszy  rewitalizacji,
w odniesieniu do projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i  obszaru
rewitalizacji na terenie Gminy Nasielsk, która formalnie rozpoczyna proces opracowania Gminnego
Programu Rewitalizacji. 

Przedmiot konsultacji:  Konsultacjom poddany zostanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia
obszaru  zdegradowanego  i  obszaru  rewitalizacji  na  terenie  Gminy  Nasielsk,  wraz  z  mapami
oraz  opracowan  Diagnoz  na  potrzeby  wyznaczenia  obszaru  zdegradowanego  i  obszaru
rewitalizacji na terenie Gminy Nasielsk. 

Termin konsultacji: od 11.04.2026 r. do 15.05.2026 r. 

Formy konsultacji: 

1. Zbieranie uwag na formularzu zgłaszania uwag i wniosków w terminie trwania konsultacji. 

2. Udostpnienie  projektu  uchwały  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miejskiego
w Nasielsku oraz na stronie internetowej Urzdu Miejskiego w Nasielsku. 

3. Otwarte spotkanie konsultacyjne: w dniu 20.04.2026 r. o godz. 17:00 w Urzdzie Miejskim
w Nasielsku, pok. nr 112. 

4. Dyur  konsultacyjny:  w dniu  21.04.2026 r.  w godz.  15:30 –  17:30 w Urzdzie  Miejskim
w Nasielsku, pok. nr 112. 

5. Dyur konsultacyjny telefoniczny i mailowy: w dniu 27 kwietnia 2026 r. w godz. 08:00 - 17:00
pod numerem tel. 603 707 015 oraz adresem e-mail: kchoromanski@kobiko.com.pl 

Dostp  do  materiałów:  Wszystkie  dokumenty  poddane  konsultacjom  oraz  formularz  uwag
i  wniosków  dostpne  s  na  stronie  BIP  [https://bip.nasielsk.pl/],  na  stronie  www.nasielsk.pl
oraz w wersji papierowej w Urzdzie Miejskim w Nasielsku (ul. Elektronowa 3, 05-190 Nasielsk,
pok. nr 109). 

Sposób składania uwag:  Wypełniony formularz mona składa do  15.05.2026 r.  elektronicznie
(na adres: um@nasielsk.pl),  osobicie w Urzdzie Miejskim w Nasielsku lub poczt  tradycyjn.
Konsultacje maj charakter otwarty i s prowadzone zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy o rewitalizacji.
Informacja o konsultacjach zostanie podana do publicznej wiadomoci take w sposób zwyczajowo
przyjty na terenie gminy. 

Zapraszam wszystkich do aktywnego udziału. 

BURMISTRZ NASIELSKA
       Radosław Kasiak

OBWIESZCZENIE
BURMISTRZA NASIELSKA

z dnia 27 marca 2026r.

w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie okrelenia
zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji

Na podstawie art. 6 ustawy z dnia 9 padziernika 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2024 r. poz. 278)
oraz Zarzdzenia Nr 47/26 Burmistrza Nasielska z dnia 27 marca 2026 r. 

ogłaszam przeprowadzenie konsultacji społecznych,

których  celem  jest  poznanie  opinii,  zebranie  uwag  i  wniosków  od  interesariuszy  rewitalizacji,
w odniesieniu do projektu uchwały w sprawie okrelenia zasad wyznaczania składu oraz zasad
działania Komitetu Rewitalizacji, która jest niezbdna w procesie opracowania Gminnego Programu
Rewitalizacji. 

Przedmiot  konsultacji: Konsultacjom  poddany  zostanie  projekt  uchwały  w sprawie  okrelenia
zasad  wyznaczania  składu  oraz  zasad  działania  Komitetu  Rewitalizacji,  wraz  z  opracowanym
do niego regulaminem. 

Termin konsultacji: od 11.04.2026 r. do 15.05.2026 r.

Formy konsultacji:

1. Zbieranie uwag na formularzu zgłaszania uwag i wniosków w terminie trwania konsultacji. 

2. Udostpnienie  projektu  uchwały  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miejskiego
w Nasielsku oraz na stronie internetowej Urzdu Miejskiego w Nasielsku. 

3. Otwarte spotkanie konsultacyjne: w dniu 20.04.2026 r. o godz. 17:00 w Urzdzie Miejskim
w Nasielsku, pok. nr 112. 

4. Dyur  konsultacyjny:  w dniu  21.04.2026  r.  w godz.  15:30 –  17:30 w  Urzdzie  Miejskim
w Nasielsku, pok. nr 112. 

5. Dyur konsultacyjny telefoniczny i mailowy: w dniu 27 kwietnia 2026 r. w godz. 08:00 - 17:00
pod numerem tel. 603 707 015 oraz adresem e-mail: kchoromanski@kobiko.com.pl 

Dostp  do  materiałów: Wszystkie  dokumenty  poddane  konsultacjom  oraz  formularz  uwag
i  wniosków  dostpne  s  na  stronie  BIP  [https://bip.nasielsk.pl/],  na  stronie  www.nasielsk.pl
oraz w wersji papierowej w Urzdzie Miejskim w Nasielsku (ul.  Elektronowa 3, 05-190 Nasielsk,
pok. nr 109).

Sposób składania uwag:  Wypełniony formularz mona składa do  15.05.2026 r. elektronicznie
(na adres: um@nasielsk.pl),  osobicie w Urzdzie Miejskim w Nasielsku lub poczt  tradycyjn.
Konsultacje maj charakter otwarty i s prowadzone zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy o rewitalizacji.
Informacja o konsultacjach zostanie podana do publicznej wiadomoci take w sposób zwyczajowo
przyjty na terenie gminy. 

Zapraszam wszystkich do aktywnego udziału.

BURMISTRZ NASIELSKA 
        Radosław Kasiak

OBWIESZCZENIE o wszczciu postpowania

Na podstawie art. 61 § 4 w zwizku z art. 10 § 1, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. –
Kodeks postpowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2025r., poz. 1691) oraz art. 11d ust. 5 ustawy
z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie
dróg publicznych (tj. Dz. U. z 2024r., poz. 311)

Starosta Nowodworski zawiadamia,
e zostało wszczte postpowanie administracyjne na wniosek Wójta Gminy Czosnów ul. Gminna
6,  05-152  Czosnów  z  dnia  06.03.2026r.  znak:  AB.6740.133.2026  w  sprawie  zezwolenia
na realizacj inwestycji drogowej polegajcej na „Rozbudowie ul. Oczachowskiego w Kazuniu
Nowym oraz ul. Kocielnej w Kazuniu Bielanach gm. Czosnów” obejmujcej niej wymienione
działki ewidencyjne:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0020 Kazu Bielany
dz. ew. nr: 35, 36(36/1, 36/2), 37(37/1, 37/2, 37/3),  34(34/1, 34/2, 34/3); 

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0027 Kazu Nowy
dz.  nr  ew.:  238/9,  236,  237,  232/15,  238/4, 238/1(238/16,  238/17),  238/2(238/18,  238/19),
238/3(238/20,  238/21),  238/6(238/22,  238/23),  238/8(238/24,  238/25),  238/12(238/26,  238/27),
238/15(238/28, 238/29), 232/31(232/43, 232/44), 232/32(232/45, 232/46), 232/19(232/39, 232/40),
232/12(232/37, 232/38), 232/11(232/35, 232/36), 232/10(232/33, 232/34), 232/20(232/41, 232/42);

(numery  działek  przed  nawiasem  oznaczaj  numery  działek  przed  podziałem,  pogrubionym
drukiem zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj drogow).

Okrelenie  nieruchomoci  lub  ich  czci,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku
z budow  i  przebudow  zjazdów,  przebudow  sieci  elektroenergetycznej  nN,  przebudow  sieci
telekomunikacyjnej:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0020 Kazu Bielany
dz. ew. nr: 34(34/1, 34/2, 34/3, 34/3), 37(37/1, 37/2, 37/3); 

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0020 Kazu Bielany
dz.  nr  ew.  238/1(238/16,  238/17),  232/14,  232/32(232/45,  232/46),  238/1(238/16,  238/17),
238/2(238/18,  238/19),  238/3(238/20,  238/21),  238/12(238/26,  238/27),  238/15(238/28,  238/29),
232/32(232/45, 232/46), 232/19(232/39, 232/40), 232/12(232/37, 232/38), 232/11(232/35, 232/36),
232/10(232/33, 232/34), 232/31(232/43, 232/44), 232/13, 232/12(232/37, 232/38); 

Okrelenie  nieruchomoci  lub  ich  czci,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku
z rozbiórk istniejcych obiektów budowlanych: 

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0027 Kazu Nowy
dz. nr ew. 232/32(232/45, 232/46), 232/19; 

(numery  działek  przed  nawiasem  oznaczaj  numery  działek  przed  podziałem,  pogrubionym
drukiem zaznaczono  działki,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku  z  budow
lub  przebudow  zjazdów,  przebudow  sieci  elektroenergetycznej  nN,  przebudow  sieci
telekomunikacyjnej, rozbiórk ist. obiektów budowlanych). 

Pouczenie
Zgodnie  z  art.  10  §1  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  roku  Kodeks  postpowania

administracyjnego  (tj. Dz.U.  z 2025r.,  poz.  1691)  -  Organy  administracji  publicznej  obowizane
s zapewni stronom czynny udział w kadym stadium postpowania, a przed wydaniem decyzji
umoliwi im wypowiedzenie si co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych da.
W zwizku z powyszym, informuje si strony, e w terminie 7 dni od dokonania zawiadomienia,
mog zapozna si z aktami sprawy, uzyska wyjanienia w sprawie, zgłasza uwagi i zastrzeenia
oraz składa  wnioski w Wydziale Architektury i  Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym
Dworze  Mazowieckim,  ul.  I.  Paderewskiego  1B  w  godzinach  pracy  urzdu:  poniedziałek
w godz. 800-1700, wtorek-czwartek w godz. 800-1600, pitek w godz. 800-1500. 

Jednoczenie zawiadamiam, e zgodnie  z art.  49 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks
postpowania administracyjnego (tj. Dz. U. 2025r. poz. 1691) zawiadomienie stron postpowania
uwaa  si  za  dokonane  po  upływie  14  dni  od  dnia  publicznego  ogłoszenia w  Starostwie
Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. I. Paderewskiego 1B , w Urzdzie Gminy
Czosnów przy ul. Gminnej 6, urzdowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji
Publicznej w/w urzdów, a take w prasie lokalnej „Tygodnik Nowodworski.

                Z up. STAROSTY
            /-/ Urszula Zakrzewska
                      Kierownik 
Wydziału Architektury i Budownictwa

       STAROSTA PUŁTUSKI
ul. Marii Skłodowskiej – Curie 11
            06-100 Pułtusk

Pułtusk, 26 marca 2026 r.
WBA.6740.445.2025.KSR

O B W I E S Z C Z E N I E
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacje

inwestycji drogowej

Na  podstawie  art.49  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.-
Kodeks postpowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz.
572 z pón. zm.) oraz art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia
2003  r.  o  szczególnych  zasadach  przygotowania  i  realizacji
inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz.
311), Starosta Pułtuski

I N F O R M U J E, 

e, na wniosek Powiatu Pułtuskiego, reprezentowanego przez
Zarzd Powiatu Pułtuskiego, w imieniu, którego działa Dyrektor
Zarzdu Dróg Powiatowych w Pułtusku, reprezentowany przez
pełnomocnika  Pana  Grzegorza  Pika,  została  wydana  w dniu
26  marca  2026  r.,  decyzja  nr  105/2026,  w sprawie  realizacji
inwestycji drogowej polegajcej na rozbudowie drogi powiatowej
nr  3410W na odcinku Zaborze -  Obrbek,  na terenie  działek
nr ewid. 36/2, 71, 37, 54, 68, 69, 70, 74, 100/4 w miejscowoci
Mory, gmina Pokrzywnica, na terenie działek nr ewid. 98, 171,
175, 34, 69, 70, 72, 73, 74, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94,
103, 105/3,  105/4, 109, 110/1, 111, 115, 116, 117,  118,  119,
120,  121,  181,  182,  183,  60/2,  66 w  miejscowoci  Obrbek,
gmina Pokrzywnica oraz na terenie działek nr ewid. 27/2, 37,
38/2,  3/1,  27/1,  38/4  w  miejscowoci  Zaborze,  gmina
Pokrzywnica.

W  zwizku  z  powyszym,  zawiadamiam,  i  z  treci  ww.
decyzji  strony  postpowania  mog  si  zapozna  w  Wydziale
Architektury  Starostwa  Powiatowego  w  Pułtusku,  ul.  Marii
Skłodowskiej  Curie  11,  w  godzinach  pracy  urzdu
tj.: poniedziałek - pitek w godz. 8.00-16.00, w pokoju 163.

Zawiadomienie  stron  uwaa  si  za  dokonane  po  upływie
14 dnia od daty publicznego ogłoszenia.

Od  decyzji  przysługuje  stronom  odwołanie  do  Wojewody
Mazowieckiego  za  porednictwem  Starosty  Pułtuskiego,
w terminie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

pRaCa
dam pracę

Zatrudnię kierowcę kat. C+E w ruchu 
krajowym i międzynarodowym. 
Siedziba �rmy okolice Nowego Dworu 
Maz. Kontakt: 505 003 100 505 003 
100 
 NDM 53595

Zatrudnię mechanika z doświadcze-
niem, umowa o pracę, pełen etat, 
zarobki od 5500 do 7000, praca w 
Nowy Dwór Maz.  514 619 487 
 LEG 53597

auTo-MoTo

edukaCJa
korepetycje

Matematyka - egzamin ósmo-
klasisty, ostatnia szansa.  tel.502 
97 5021 
 LEG 53586

uSłuGi
remont i budowa

Elektryk złota rączka  515010373 
 LEG 53588

Malowanie, tapetowanie osobiście, 
solidnie 694-065-757 
 LEG 53577

Hydraulik: naprawy-awarie- 
Remonty. Legionowo i okolice. 
Tel. 692-827-915 
 LEG 53630

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

eprasa.pl 48db40c514
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedizłku  
do godziny 12:00.

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, 
I piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

kupię nieruchomość

Kupię ziemię orną w okolicy Pułtuska, 
Płocochowa, Pokrzywnicy, Winnicy 
888910560 
 PUL 53598

do wynajęcia

Lokal w legionowskim RYNKU 
Lokal użytkowy w bardzo dobrej 
lokalizacji. Klimatyczna piwnica (dwa 
poziomy) – łączna powierzchnia ok 
80 m2 – w centrum Legionowa przy 
historycznym rynku. Wejście do po-
mieszczenia po schodkach przy ciągu 
komunikacyjnym ul. Rynek. W lokalu 
wcześniej funkcjonował pub, ostatnio 
salom kosmetyczny. W pomieszczeniu 
można również urządzić sklep, winiar-
nię, salon spa, kwiaciarnię, itp.,itd. 
idealne miejsce dla barber-a.  
Tel. kontaktowy 601 30 85 91 
 http://toiowo.eu/legionowo-do-wy-
najecia-lokal-uzytkowy-przy-ulicy-
rynek-2/ 
 LEG  53599

Pułtusk, Na Skarpie 52m2 
3-pokojowe. 1300 zł + opłaty 504 
66 88 16 
 PUL 52405

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

poszukuję do wynajęcia

Szukam do wynajęcia niedrogiej 
kawalerki w Legionowie.  786 
846 259 
 LEG 53584

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

       STAROSTA PUŁTUSKI

ul. Marii Skłodowskiej – Curie 11
            06-100 Pułtusk

Pułtusk, 26 marca 2026 r.

WBA.6740.444.2025.KSR

O B W I E S Z C Z E N I E
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacje

inwestycji drogowej

Na  podstawie  art.49  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.-
Kodeks postpowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz.

572 z pón. zm.) oraz art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia
2003  r.,  o  szczególnych  zasadach  przygotowania  i  realizacji

inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz.
311), Starosta Pułtuski

I N F O R M U J E, 

e,  na wniosek Powiatu Pułtuskiego, reprezentowanego przez
Zarzd Powiatu Pułtuskiego, w imieniu, którego działa Dyrektor

Zarzdu Dróg Powiatowych w Pułtusku, reprezentowany przez
pełnomocnika  Pana  Grzegorza  Pika,  została  wydana  w dniu

26 marca 2026 r.,  decyzja  nr  106/2026,  w sprawie  realizacji
inwestycji drogowej polegajcej na rozbudowie drogi powiatowej

nr 3444W na odcinku Lipniki Stare – Przewodowo, na terenie
działek  nr  ewid.  39,  332/190,  34/2,  38,  40/196,  330/190,
331/190, 336/194, 337/194, 338/195, 339/195 w miejscowoci

Nowe Przewodowo, gmina Gzy, na terenie działek nr ewid. 34,
60/1,  15/1,  16/1,  73  w  miejscowoci  Przewodowo  Majorat,

gmina  Gzy  oraz  na  terenie  działek  nr  ewid.  22/1,  8/5w
miejscowoci Lipniki Stare, gmina Pułtuska.

W  zwizku  z  powyszym,  zawiadamiam,  i  z  treci  ww.

decyzji  strony  postpowania  mog  si  zapozna  w  Wydziale
Architektury  Starostwa  Powiatowego  w  Pułtusku,  ul.  Marii
Skłodowskiej  Curie  11,  w  godzinach  pracy  urzdu

tj.: poniedziałek - pitek w godz. 8.00-16.00, w pokoju 163.

Zawiadomienie  stron  uwaa  si  za  dokonane  po  upływie
14 dnia od daty publicznego ogłoszenia.

Od  decyzji  przysługuje  stronom  odwołanie  do  Wojewody
Mazowieckiego  za  porednictwem  Starosty  Pułtuskiego,
w terminie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53178

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53386

Sprzedam: parapety i stopnie 
schodowe: dębowe 100 x 30 x 3.8 
cm - cena 130 +vat (klasa rustic); 
jesionowe 120 x 30 x 3.8 cm 130 zl 
+vat.  Telefon 607607700 
 PL 53548

Sprzedam przyczepę kempingo-
wą Tabert, dwuosiowa z 2002 r. 
w idealnym stanie tel. 605 750 
390 
LEG  63610

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

eprasa.pl 48db40c514
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20 wOkÓŁ LuDZI I ZDARZEŃ

To, co się działo na bru-
ku przed RATUSZEM, oraz 
w Centrum Dziedzictwa 
Kulturowego, Pułtuszczanie 
chłonęli wszystkimi zmy-
słami. W kamienicy trwały 
warsztaty związane z plasty-
ką obrzędową Wielkanocy 
– dzieci i dorośli przystąpili 
do wykonywania, pod okiem 
rękodzielniczek z Kurpi, okle-
janek kurpiowskich, palm 
i wycinanek. Na rynku moż-
na było degustować potrawy 
oferowane przez KGW, które 
to brały udział w konkursie 
na najlepszy rejbak, zwany też 
kartoflakiem. 

Swoim stoiskiem dyspo-
nowało również nasze mia-
sto, chętnie rozdysponowy-
wało bratki, ciekawe torby 

zakupowe i długopisy wszyst-
kim tym, którzy odpowiedzie-
li na proste pytania związane 
z zawartością świątecznego 
koszyczka. 

Na scenie przed ratuszem 
trwał koncert pieśni wielko-
polskich i muzyki ludowej, 
dodawał odświętności temu 
przedświątecznemu wyda-
rzeniu pod nazwą SPOTKA-
NIA WIELKANOCNE NA 
KURPIACH.

KAZIMIERZ 
DZIERŻANOWSKI

SPOTKANIA WIELKANOCNE 
NA KURPIACH
Pogoda sprzyjała temu wiosennemu 
wydarzeniu (28 marca) na pułtuskim 
rynku, na które zaprosił Narodowy 
Instytut Kultury i Dziedzictwa Wsi. 
W centrum miasta rozlokowały się stoiska 
z tradycyjnymi potrawami i słodkościami 
oraz kiermasze oferujące różnorodną 
sztukę wielkanocną

eprasa.pl 48db40c514
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Stypendyści Starosty Pułtuskiego
Zgodnie z powiatowym programem wspierania edukacji, Starosta 

Pułtuski uhonorował stypendiami naukowymi uczniów szkół 
ponadpodstawowych za I semestr roku szkolnego 2025/2026. 

Warunkiem otrzymania wsparcia była 
średnia ocen powyżej 5,0 oraz co naj-
mniej bardzo dobra ocena z zachowania 
– kryteria te spełniło 59 uczniów „Skar-
gi”, 14 uczniów „Ruszkowskiego” oraz 3 
uczniów „Prusa”. Równolegle przyznano 
23 stypendia za wybitne osiągnięcia spor-
towe. W tym roku stypendia otrzymało 
łącznie 99 uczniów. Uroczystego wręcze-
nia listów gratulacyjnych dokonała Wice-
starosta Pułtuski Emilia Gąsecka.

Za wybitne wyniki w nauce 
stypendium otrzymali uczniowie:
Liceum Ogólnokształcącego im. 

Piotra Skargi – Gabriela Czarnec-
ka, Brajan Grochowski, Magdalena 
Brzozowska, Juliusz Bulwicki, Ma-
ja Jackowska, Nadia Jasińska, An-
na Mućka, Nikita Sirenko, Maja 
Małgorzata Więcka, Piotr Jasiń-
ski, Laura Zielińska, Magdalena 
Gawęda, Żaneta Suchecka, Monika 
Świątkowska, Aleksandra Zalew-
ska, Zuzanna Borek, Julia Rachu-
ba, Grzegorz Przewłocki, Piotr So-
bieszczak, Kacper Bujnowski, An-
na Konstancja Dytrych, Maja 

Mokrzycka, Amelia Ślesicka, Kin-
ga Jaskulska, Zuzanna Stępniew-
ska, Anna Ausfeld, Zuzanna Czarnec-
ka, Mateusz Gutowski, Julia Jaskól-
ska, Olga Kalinowska, Julia Amelia 
Kamińska, Gabriela Kędel, Igor Mi-
lewski, Klaudia Pawlak, Krzysztof 
Skowroński, Konrad Bala, Zuzanna 
Burdziakowska, Agnieszka Lesiń-
ska, Wiktoria Skowrońska, Amelia 
Okońska, Natalia Soliwoda, Anasta-
zja Bąk, Julia Grabowska, Aleksan-
dra Pomaska, Paulina Sierzan, Oliwia 
Wiśniewska, Jakub Burczyński, Mar-
cel Dzwonkowski, Stanisław Pie-
lak, Piotr Wiśnik, Zuzanna Archac-
ka, Anna Magdalena Jaworska, Emi-
lia Łada, Amelia Przybysz, Dominika 
Sitek, Zuzanna Stańkowska, Vanessa 
Gosiewska, Katarzyna Jusińska, Oli-
wia Niezgoda.

Zespołu Szkół Zawodowych 
im. Jana Ruszkowskiego – Renata 
Glinka, Gabriela Zuzanna Dublew-
ska, Aleksandra Dawicka, Natalia Sku-
ra, Zuzanna Chmielecka, Magdalena 
Świderska, Kinga Kucharczyk, Eryk 
Archacki, Iga Krzyżewska, Amelia 

Przybyłowska, Izabela Glinka, Wik-
toria Mikulska, Julia Baka, Bartło-
miej Lachowski.

Zespołu Szkół im. Bolesława Pru-
sa – Wiktoria Wdowińska, Gabriela 
Ochtabińska, Aleksandra Kłos.

Za osiągnięcie wysokich wyników 
w sporcie stypendium otrzymali 

uczniowie:
Liceum Ogólnokształcącego im. 

Piotra Skargi – Mateusz Tarnow-
ski, Mateusz Berent, Nikita Siren-
ko, Mateusz Nalewajski, Zuzanna 
Skowrońska, Natalia Czarnecka, Ka-
rol Leleń, Patryk Łasiński i Nikola 
Kowalska

Zespołu Szkół Zawodowych im. 
Jana Ruszkowskiego – Maciej Towa-
rek, Kacper Baleński, Igor Pik, Alan 
Wilczyński, Jan Robert Sumiń-
ski, Adrian Cezary Rzepnicki, Niko-
dem Jaszczułt, Bartosz Janusz Miło-
szewski, Mykyta Kovalevych, Jakub 
Warda, Konrad Witkowski

Zespołu Szkół im. Bolesława Pru-
sa – Dawid Emil Tontarski, Kacper 
Ćwik, Adrian Ciecierski

MŁODZIEŻ 
ZAPOBIEGA 
POŻAROM –  
powiatowe 
eliminacje 
XLVIII OTWP 
w Pułtusku 
rozstrzygnięte
W piątek 13 marca, w Akademii im. 
Aleksandra Gieysztora w Pułtusku (�lii AFiB 
Vistula) odbyły się eliminacje powiatowe 
XLVIII edycji Ogólnopolskiego Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej pod hasłem „Młodzież 
zapobiega pożarom”. Turniej ten od lat 
cieszy się ogromnym zainteresowaniem. 
W zmaganiach wzięli udział uczniowie szkół 
podstawowych oraz ponadpodstawowych, 
którzy wcześniej okazali się najlepsi 
w swoich gminach.

Uczestników turnieju, w imieniu organizatorów – Ko-
mendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Puł-
tusku i Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP – powitał Starosta Pułtuski Robert 
Czyżewski. W swoim wystąpieniu Starosta nie tylko 
przekazał życzenia powodzenia wszystkim startującym, 
ale także podkreślił, jak ważna jest rola młodych ludzi 
w budowaniu lokalnego bezpieczeństwa. 

Wyniki powiatowych eliminacji XLVIII edycji Ogól-
nopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej przedstawiają 
się następująco:

Pierwsza grupa wiekowa  
(uczniowie klas I – IV szkół podstawowych):

I miejsce – Aleksander Fabisiak (PSP w Przewodowie) 
II miejsce – Antoni Rutkowski (ZS nr 2 w Pułtusku) 
III miejsce – Oliwia Jakubowska (SSP Gzy)

Druga grupa wiekowa  
(uczniowie klas V – VIII szkół podstawowych):

I miejsce – Mateusz Kołaczek (PSP w Płocochowie) 
II miejsce – Paulina Robaczek (PSP nr 4 w Pułtusku) 
III miejsce – Marcelina Kordowska (PSP 
w Przemiarowie)

Trzecia grupa wiekowa  
(uczniowie szkół ponadpodstawowych):

I miejsce – Jakub Kozłowski (LO im. Piotra Skargi 
w Pułtusku)

II miejsce – Bartosz Sitek (ZSZ im. Jana Ruszkow-
skiego w Pułtusku)

III miejsce – Maja Jackowska (LO im. Piotra Skargi 
w Pułtusku)

Najlepsi z najlepszych zostali uhonorowani dyploma-
mi oraz cennymi nagrodami rzeczowymi, które ufun-
dował Zarząd Powiatu w Pułtusku oraz Nadleśnictwo 
Pułtusk. To dzięki zaangażowaniu tych instytucji tur-
niej zyskał należytą oprawę, a trud uczniów został do-
ceniony w wyjątkowy sposób. Zdobywcy pierwszych 
miejsc w swoich kategoriach już niebawem będą repre-
zentować Powiat Pułtuski na szczeblu wojewódzkim. 
Gratulujemy wszystkim uczestnikom, a laureatom ży-
czymy powodzenia w dalszym etapie turnieju.

eprasa.pl 48db40c514
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22 GminY

30 marca, 
w Biuletynie 
Informacji 
Publicznej 
Starostwa 
Powiatowego 
w Pułtusku 
ukazało się 
ogłoszenie 
o rozstrzygnięciu 
konkursu na 
stanowisko 
dyrektora PUP

Z urzędowej informacji 
dowiadujemy się, że Jan Za-
lewski spełnił wymagania 
wskazane w ogłoszeniu. Po-
siada predyspozycje oraz 
umiejętności, które gwaran-
tują prawidłowe oraz zgod-
ne z przepisami wykonywa-
nie powierzonych zadań na 
stanowisku. 

Nabór przeprowadzono na 
podstawie analizy dotychcza-
sowego przebiegu pracy za-
wodowej, wykształcenia oraz 
w oparciu o rozmowę kwa-
lifikacyjną, podczas której 
kandydat prezentował swoje 
kwalifikacje, kompetencje 
zarządcze i wykazał się od-
powiednią wiedzą z zakresu 
przepisów prawa wskazanych 
w ogłoszeniu. 

W udostępnionej doku-
mentacji w sprawie naboru 
na to stanowisko nie podano 
liczby kandydatów,którzy się 

Były starosta Jan Zalewski 
nowym dyrektorem 
Powiatowego Urzędu Pracy

80 lat to dopiero początek 
kolejnego pięknego rozdzia-
łu! Z okazji tak wyjątkowego 
jubileuszu, pana Tadeusza 
Kucharczyka odwiedził wójt 
gminy Obryte Sebastian 
Mroczkowski, aby osobiście 
przekazać wyrazy głębokie-
go szacunku i uznania. 

Jubilatowi życzymy, aby 
niezmiennie dopisywało mu 
zdrowie, a wrodzony opty-
mizm i hart ducha nigdy go 
nie opuszczały.               red.

Wyjątkowy 
jubileusz 
pana 
Tadeusza

GMINA PUŁTUSK

100 tys. zł dofinansowania 
dla świetlicy w Płocochowie
Gmina Pułtusk pozyskała do�nansowanie 
w wysokości 100 000 zł z budżetu Województwa 
Mazowieckiego na realizację zadania pn. 
„Doposażenie świetlicy wiejskiej w Płocochowie”

Celem przedsięwzięcia jest doposażenie świetlicy wiej-
skiej w niezbędne, nowoczesne wyposażenie, które pozwoli 
stworzyć funkcjonalną i przyjazną przestrzeń sprzyjającą in-
tegracji mieszkańców oraz rozwijaniu aktywności lokalnej.

Świetlica wiejska w Płocochowie stanowi najważniejszą 
przestrzeń publiczną w miejscowości. Obecny stan jej wy-
posażenia jest jednak niewystarczający, co ogranicza możli-
wości organizowania spotkań, wydarzeń kulturalnych, zajęć 
edukacyjnych oraz innych form aktywności społecznej.

Realizacja zadania umożliwi doposażenie świetlicy 
w funkcjonalne i nowoczesne elementy wyposażenia, co 
znacząco poprawi warunki korzystania z obiektu. Dzięki te-
mu stanie się ona miejscem przyjaznym, bezpiecznym i od-
powiadającym na realne potrzeby społeczności lokalnej.

Planowane działania przyczynią się do zwiększenia do-
stępności oferty kulturalnej, edukacyjnej i rekreacyjnej, 
a także wzmocnią więzi społeczne wśród mieszkańców Pło-
cochowa, czyniąc świetlicę lokalnym centrum integracji.

źrodło.pultusk.pl

Wyremontowaną świetlicę wiejską w Płocochowie 
uroczyście otwarto we wrześniu ubiegłego roku.

GMINA WINNICA

Nowa łazienka dla pacjentów 
Ośrodka Zdrowia

Pracownicy Zakładu Budżetowego z Winnicy zakończyli 
prace związane z wykonaniem nowej łazienki w budynku 
Ośrodka Zdrowia. Prace polegały na wydzieleniu dodatko-
wego pomieszczenia, wykonaniu nowej instalacji elektrycz-
nej. Położono gres, glazurę, gładzie i pomalowano ściany. 
Łazienka będzie służyć wszystkim pacjentom, w tym oso-
bom niepełnosprawnym. Zadanie wykonano ze środków 
własnych.                                                                                        red.

GMINA GZY

Będzie Centrum 
integracji społecznej

Gmina Gzy otrzymała do�nansowanie w ramach progra-
mu „Mazowsze dla lokalnych centrów integracyjnych 2026” 
na realizację zadania pn. „Utworzenie Centrum Integracji 
Społecznej w miejscowości Szyszki Włościańskie”.

Zadanie polegać będzie na przebudowie istniejącego bu-
dynku użyteczności publicznej, zlokalizowanego pod adre-
sem Szyszki Włościańskie 18. W ramach inwestycji przewi-
dziano m.in. roboty rozbiórkowe, sanitarne i elektryczne, 
remont dachu, wymianę stolarki okiennej i drzwiowej oraz 
prace wykończeniowe ścian.

Celem projektu jest stworzenie miejsca sprzyjającego 
aktywizacji oraz integracji mieszkańców. Środki �nansowe 
stanowić będą istotne wsparcie dla rozwoju lokalnej infra-
struktury społecznej oraz przyczynią się do poprawy jakości 
życia mieszkańców Gminy Gzy.                                               red.

o nie ubiegali i spełnili wy-
mogi formalne. Nie jest to 
obowiązek, ale dobra prak-
tyka samorządowa. Zgodnie 
z ustawą o pracownikach sa-
morządowych w ogłoszeniu 
dotyczącym rozstrzygnięcia 
konkursu na stanowisko po-
daje się imię i nazwisko wy-
branego kandydata oraz uza-
sadnienie wyboru, ale często 
też dodatkowo liczbę ofert 
spełniających wymagania 
formalne. Podanie tych da-
nych zapewnia transparent-
ność procedury naboru i po-
kazuje skalę zainteresowania 
danym stanowiskiem, co jest 
zgodne z zasadą jawności 
i otwartości naboru.

W tym przypadku takich 
danych nie ujawniono, więc 
będziemy o nie pytać. Infor-
macja o tym, że starosta Jan 

Zalewski będzie nowym dy-
rektorem Powiatowego Urzę-
du Pracy nie jest ogromnym 
zaskoczeniem, gdyż krąży-
ła w przestrzeni publicznej 
już od momentu, gdy złożył 
on rezygnację ze stanowi-
ska, a praktycznie razem 
z nim na emeryturę odszedł 
dotychczasowy wieloletni 
dyrektor PUP Witold Chrza-
nowski. A skoro plotka stała 
się faktem, do tematu będzie-
my oczywiście powracać po 
uzyskaniu bardziej szczegó-
łowych informacji.

ED

REDAKCJA  

512 405 978
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pl 23ZŁOTE GODY

Jubilaci zostali uhonorowa-
ni medalami „Za długoletnie 
pożycie małżeńskie”, nadany-
mi przez Prezydenta RP. De-
koracji dokonała Burmistrz 
Miasta Pułtusk Beata Jóź-
wiak, podkreślając wartość 
trwałego związku opartego 
na miłości, zaufaniu i wza-
jemnym wsparciu. Zaznaczy-
ła, że pół wieku wspólnego 
życia to nie tylko piękny ju-
bileusz, ale także świadectwo 

wytrwałości, oddania i siły 
rodzinnych więzi.

W uroczystości uczestniczy-
ła również kierownik Urzędu 
Stanu Cywilnego w Pułtusku 
Bogumiła Przybyłowska. Nie 
zabrakło tradycyjnej opra-
wy – Marsza Mendelssohna, 
kwiatów, upominków oraz 
jubileuszowego tortu. Był to 
czas wzruszeń, wspomnień 
i radości, który podkreślił wy-
jątkowy charakter tego dnia.

Medalami oraz listami gra-
tulacyjnymi wyróżniono:
Państwa Janinę  
i Stefana Mierzejewskich,
Państwa Janinę  
i Stanisława Perzynów,
Państwa Krystynę  
i Eugeniusza Rzepnickich,
Państwa Zofię  
i Antoniego Tośków,
Państwa Ryszardę  
i Janusza Zajączkowskich.

źródło: pultusk.pl

Złote Gody po raz trzeci
25 marca 2026 r. w Urzędzie Miejskim w Pułtusku odbyła się kolejna 
uroczystość z okazji jubileuszu Złotych Godów. Pięć par świętowało 
50 lat wspólnego życia, w otoczeniu rodziny i przedstawicieli samorządu

eprasa.pl 48db40c514
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26 marca, w Kaskadzie, 
spotkali się seniorzy 
ze Stowarzyszenia 
SENIORZY-SENIOROM. 
Była to okazja do 
złożenia sobie nawzajem 
życzeń świątecznych 
oraz porozmawiania 
o seniorskich sprawach 
w miłej atmosferze 
– W SPOKOJU 
I SERDECZNOŚCI - i przy 
smacznym, świątecznym 
stole

Gośćmi seniorów byli Ka-
tarzyna Mamrocha z MOPS, 
współpracująca ze Stowarzy-
szeniem SENIORZY-SENIO-
ROM i dyr. MCKiS Ewelina 
Wielechowską, która użycza 
lokalu CENTRUM na potrze-
by Stowarzyszenia.

K. Mamrocha: - Mam 
szczególny zaszczyt państwa 
powitać i w imieniu burmistrz 
Beaty Jóźwiak, i dyr. Beaty 
Gemzy. Miło mi powitać taką 
rzeszę osób, cieszę się, że się 
zawiązało STOWARZYSZE-
NIE i że nasza praca idzie ku 
dobremu. Życzę państwu zdro-
wych spokojnych i jasnych 
świąt, pełnych nadziei. 

E. Wielechowska: - Cieszę 
się, że mogę świętować z pań-
stwem ten przedświąteczny 
czas. I też z tej okazji życzę 
wszystkim państwu dużo 
zdrowia, spokoju, ciepłej ro-
dzinnej atmosfery. Zapraszam 
na nasze spotkania do MCKiS. 
Ciepłe powitania prezes Teresa 
Zielińska skierowała również 
do „Tygodnika Pułtuskiego”. 

T. Zielińska odniosła się też 
do nadchodzących aktywno-
ści, w których udział wezmą 
seniorzy, ogłosiła również 
informacje o wycieczce do 
Opinogóry (12 maja). Gra-
żyna Paczuska złożyła obec-
nym na spotkaniu serdeczne 

życzenia wielkanocne, a to 
w imieniu Polskiego Związku 
Emerytów, Rencistów i In-
walidów. W związku z odej-
ściem do wieczności Mirona 
Rakockiego, człowieka – du-
szy, uczczono jego pamięć 
minutą ciszy. 

Suto zastawiony stół świą-
teczny kusił zapachami i bar-
wami. Jako pierwszy więc 
skonsumowano żurek z jajami 
i białą kiełbaską.

Spotkanie wielkanocne przy-
gotowały panie: Alina Kolenda 
i Barbara Skrzecz.           GMD

W SPOKOJU I SERDECZNOŚCI

eprasa.pl 48db40c514


